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Ata nº 23/19 – CMC – 23ª Sessão Ordinária – 26/08/2019

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte  e seis de agosto  de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Projeto de Lei N. SN/PMC/19 – Projeto de Lei
Substitutivo ao Projeto  de  Lei que “dispõe sobre  a regulamentação
da prestação do serviço de transporte remunerado privado individual
de passageiros  por moto-aplicativo  no munícipio de Cacoal e dá
outras providências.” Encaminhado  pelo Executivo Municipal  por
meio do Ofício N.549/GP/PGM/2019  de 22 de agosto  de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita.; Projeto de Lei N. SN/PMC/19 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências.” Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.552/GP/PGM/2019,  de 23 de  agosto  de  2019.  - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita. R$
5.000.000,00 – SEMOSP.;  Projeto  de Lei N. 137/PMC/19  – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por  meio  do Ofício N.551/GP/PGM/2019  de  23
de agosto  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione
Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 9.000,00 – FUNCCAL.; Projeto de
Lei N. 138/PMC/19  – “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências.”
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.553/GP/PGM/2019, de 23 de agosto de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita. R$
15.975,63 – FMS.  O Processo  Tipo 6 – N. 26/19 - Prestação de
Contas Mensal da Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês de
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julho de 2019 – CMC, bem como o Processo Branco N. 6624/2019 –
Prestação de contas do Convênio N. 012/18,  FITHA – Recuperação
de estradas  vicinais  no município de Cacoal,  serão encaminhados
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
As indicações N. 671/CMC/2019,  672/CMC/2019,  673/CMC/2019,
674/CMC/2019 e 678/CMC/2019  de autoria  do vereador  Rogério
Soares Chagas; N. 675/CMC/2019, 676/CMC/2019 e 677/CMC/2019
de autoria  do vereador  Nilton Cesar da Mata;  N. 679/CMC/2019,
680/CMC/2019, 681/CMC/2019, 682/CMC/2019, 683/CMC/2019,
684/CMC/2019, 685/CMC/2019, 686/CMC/2019 e 687/CMC/2019 de
autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Pequeno Expediente. O
vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  OCUPA A
TRIBUNA ONDE  cumprimenta  a todos  e diz: “’Seu’ presidente,  eu
peço a Mesa  que  encaminhe um ofício à secretaria  de Obras para
que possa estar providenciando a pavimentação asfáltica da Rua ‘S’,
no Village do Sol, com a Rua Rural, no Teixeirão, é uma rua que liga
os dois bairros, que é de grande trafegabilidade, se não for possível
executar neste ano, mas que seja colocado no orçamento para que
possa ser executado  no ano que vem. Foi encaminhado  ofício
pedindo para  o nosso deputado  Cirone,  disponibilizar  um recurso
para aquela  rua, mas sabemos  da grande  demanda  em toda a
cidade, e caso não seja atendido, como é um espaço pequeno, que
o município possa executar  aí com recurso  próprio, nós, toda a
população ficaria muito feliz, em especial os moradores  que ali
residem. Também ‘seu’ presidente, mais uma vez,  eu peço a Mesa
que encaminhe  ofício à secretaria de Obras para que faça a
recuperação da Rua Antônio Santana, Luís Fernanda, na Rua A, no
Village do Sol, em caráter de urgência, pois essas três ruas citadas
são de grande trafegabilidade  e se encontram em péssimas
condições. Quando eu digo mais uma vez, porque algumas pessoas,
não acompanham nossos  trabalhos e sempre  estão cobrando  para
que a gente cobre do Executivo o trabalho dessas ruas aqui citadas,
no Village do Sol, então já é a terceira vez que nós pedimos para a
secretaria de Obras  para  providenciar  a recuperação dessas  ruas,
porque são as três ruas que mais realmente, tem o maior número de
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trafegabilidade ali. Então é importante que a secretaria de Obras se
programe para executar esse serviço no nosso bairro Village do Sol,
digo nosso, porque resido lá naquele bairro, e a gente tem buscado
defender o bairro,  bem  como  toda  a cidade  de Cacoal.  Também,
‘seu’ presidente, eu peço à Mesa que encaminhe ofício à secretaria
de Trânsito para que informe essa Casa de Leis, o número de pontes
na zona rural que ‘foi’ sinalizada  nos últimos 12 meses, quero
ressaltar que  já pedi  por várias vezes, que  faça a sinalização das
pontes na zona  rural,  e tenho  andado  na zona  rural  e não tenho
visto este trabalho, e este trabalho é de suma importância para que
possa evitar acidentes. As pessoas que moram na linha, os
moradores, por  exemplo,  da  Llinha 11, eles sabem cada ponto  da
linha, mas as pessoas  que  vão visitar  a região, ele não sabe,  não
tem uma sinalização, e isso faz todo  a diferença. Então eu  espero
que a secretaria  de Trânsito possa  estar  respondendo  esse ofício,
informando essa Casa, falando das dificuldades,  o porquê não
conseguiu ainda atender  essas reivindicações dos moradores  da
zona rural e indicação feita aqui pelo vereador professor Nilton. Peço
também, ‘seu’ presidente, à Mesa, que encaminhe ofício à secretaria
de Obras  para  que  refaça os dois  quebra-molas, nas proximidades
da ABIC,  na estrada que dá acesso ao São Camilo, pois  é uma via
bastante movimentada,  é preciso tomar todas as medidas de
segurança para evitar acidentes, considerando, como eu disse, que é
uma rua muito movimentada e  ali as pessoas tem passado em alta
velocidade, até porque  foi patrolada  recentemente,  então, precisa
tomar todas as medidas para evitar acidentes. ‘Seu’ presidente, hoje,
no período da manhã eu participei  da inauguração da Unidade
Central de Saúde, pude e tive a oportunidade de constatar a alegria
da diretora, a Sra. Edna Mota e também da presidente do Conselho,
a Sra.  Janete,  bem  como  da Sra.  secretária Célia, nosso  deputado
Cirone, e de todas as pessoas ali presentes, uma grande melhoria foi
hoje a inauguração de maneira  oficial  daquela  unidade,  que  trará
várias melhorias  na área da saúde.” A vereadora  Maria  Aparecida
Simões dispensa  a palavra.  O vereador  Rogério Soares Chagas,
MDB, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero
iniciar o meu discurso, também fazendo aqui mais uma cobrança, ali
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da Rua  Quintino  Bocaiúva, é uma  rua  onde  tem um problema  de
buraco, tem o problema da pedra, que os moradores enfrentam por
vários anos esse problema, já estive com a prefeita, já estive com o
secretário, prometeu que ia iniciar o serviço ali e até agora não se
iniciou. Então, eu quero cobrar na tribuna mais uma vez,  para que
se possa  fazer  esse trabalho ali o mais  rápido possível, e amanhã
também estarei em busca  de respostas  na secretaria  de Obras,
porque eu não faço só a cobrança aqui  na tribuna,  sempre  estou
correndo atrás, vou no gabinete  da prefeita,  vou na secretaria  de
Obras, e em muitas  coisas  tem atendido  a nossa  população, essa
demanda não vai ser  diferente, vou atrás até que possa solucionar
de uma  vez por todas.  E também tenho  três projetos  tramitando
nessa Casa, e quero pedir também aqui a colaboração, já discutimos
aqui na Sala das Comissões, o apoio desses parlamentares, para que
nós ‘possa’ estar votando nesta noite,  um projeto que fala sobre o
conselhos municipais, onde ‘vai’ estar informando a nossa população
de Cacoal,  informando no diário oficial, todos os conselhos ‘vai’ ter
uma página informando  a hora da reunião, as pessoas que
participam, para estar informando  aí a nossa população, é um
projeto que vem contribuir com a nossa população de Cacoal, onde
vai estar  informando  as pautas  das reuniões, as coisas que  estão
acontecendo no nosso município. Também outro projeto aqui de lei,
que vai estabelecer  a Semana do Ciclismo,  a gente  vê que é uma
modalidade que vem crescendo em nossa cidade, a gente vê que o
ciclismo é saúde para a nossa população, muitas pessoas usam
também como meio de transporte, que não polui o meio ambiente,
então eu acredito também que é um projeto de suma importância e
que vem aí também colaborar  com a população de Cacoal, as
pessoas que fazem uso desse transporte  em nossa cidade. E
também tenho um outro projeto aqui, que vem de encontro aqui a
beneficiar as nossas pessoas de Cacoal, onde vem falando a
proibição de prédios públicos inacabados, esse projeto quer dizer o
quê? Não vai mais poder inaugurar em nossa cidade prédios públicos
inacabados, só com fins eleitoreiros,  muitas das vezes também,
inauguram prédios para uma finalidade e vem para outra finalidade,
então a gente vai acabar com isso, esse  projeto vai estar vedando
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aqui esses prédios que são inaugurados para a políticas e também
vai vedar  aqui  e mudar  o fim do prédio, se fazer  um  prédio para
aquela finalidade, vai ter que ser para aquela finalidade. Porquê esse
projeto? Outro dia, eu estava fiscalizando uma obra e o empresário
até ficou bravo comigo, muito mal-educado, ‘Ah, eu vou abandonar
isso aqui  e vou embora ’, então isso me despertou,  me chamou  a
atenção para  esse projeto,  porque  também um empresário pega
uma obra  em nossa  cidade,  na hora  da licitação ele não olhou  o
preço? Ele não comparou?  Não está tudo  certo?  Porque  então vai
abandonar essa obra  e vai embora?  Então também vou trabalhar
num projeto de lei municipal aqui, para que possa também pegar um
empresário desse, que começa uma obra e depois vem com
desaforo, falando  que  não vai terminar,  um jeito que  nós ‘possa’
colocar ele na cadeia,  professor  Nilton,  porque  na hora  de pegar
licitação, eles até brigam com os outros empresários, e depois vem
com essa conversa  que  vai abandonar a obra.  Então também vou
estar atrás de uma lei que possa proibir  essa prática no nosso
município. Obrigado. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira,  ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “O vento sopra sempre a
favor dos que sabem o que querem, nós não estamos em período
de campanha, nós não estamos em período de eleição, eleição é o
ano que vem, então não precisa ficar por aí pregando que o ‘Jabá’ tá
querendo fazer  campanha, que tá querendo aparecer,  pra  questão
de voto não, que  a melhor  pesquisa  que  existe  é quando fecha  a
urna no dia da eleição, em torno de 17:30 às 18 horas e aparece a
lista dos eleitos.  E se eu estiver  candidato na  próxima eleição, eu
vou passar  por  essa pesquisa  novamente,  como  eu  já passei  duas
vezes, aprovado,  inclusive,  subindo  até de posição. Começo aqui
parabenizando ao jovem Rafael  e a Dani,  que  casaram  sábado e
fizeram uma bela  festa,  e que usaram a frase,  ‘Todo casamento e
união precisa amor e café’, e usou o exemplo do café, e o pai, né, o
sogro dele,  produz e os avós também, lembrando da nossa cidade.
Então um pacotinho  de café foi dado lá no casamento,  como
lembrança. E falando em café, eu quero que amanhã, se eu puder
ter algum colega que possa me acompanhar, se couber na agenda
de vocês, não tiver  tão compromissada,  que possamos  ir juntos lá
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na Indústria e Comércio, saber da onde tá saindo o dinheiro  e
quanto tá sendo gasto nessa Festa do Café, porque na minha visão,
já passou de todos os limites, como outras coisas que têm
acontecido nessa administração. Parabenizar os Procuradores  dessa
Casa, Tony Pablo e Dr. Abdiel, que mais uma vez, repito, essa Casa
tem que fazer ainda uma placa de agradecimento  a Vossas
Senhorias, que hoje a justiça mais uma vez foi feito justiça, parabéns
a Justiça, hoje  suspenderam qualquer ato que  foi envolvido  os R$
5.000.000,00 (cinco milhões) que estão querendo empurrar de goela
abaixo, porque a justiça tá entendendo que isso aqui foi feito pra ser
respeitado, Regimento Interno da Casa de Lei,  a juíza hoje assinou
uma suspensão contra um próprio ato dela, dando direito aos
vereadores que entraram com Mandado de Segurança, uma Medida
Cautelar pedindo a suspensão de um projeto de lei que foi
empurrado de goela abaixo. Agradeço a iminente juíza, a Justiça do
nosso estado, do nosso município, que está fazendo valer o mandato
que a população confiou a cada um desses vereadores da bancada
do povo, que tá buscando clareza. Prefeita, Executivo, se a senhora
quer responsabilidade e transparência, manda pra cá um projeto pra
ser votado,  não é pra ser armação de votação, de ter que  fazer
vereador viajar pra conta dar 10 a 10, e ser disputado, e a decisão
ser voto minerva, do seu cunhado na presidência, manda pra cá com
respeito, com caráter, porque aqui o Plenário é soberano, aqui tem
doze ‘vereador’ eleito pela população de Cacoal, que custa R$
10.100 (dez mil e cem) por mês, pra decidir aqui com
responsabilidade, se assim o quiser, pra decidir aqui com
transparência, se assim o fizer, mas de cabeça erguida, olhando pra
cada um dos senhores,  que eu tenho feito isso, doa a quem doer.
Presidente do SAAE, eu ia trazer um abacaxi pra entregar aqui hoje,
através da tribuna, mas de segunda-feira o senhor não escapa, vou
relembrar o saudoso  ‘Chacrinha’, cantou  ruim,  cantou  mal,  levava
abacaxi, secretário e presidente  de autarquia, sem respeito  e sem
moral, vai receber abacaxi do vereador Jabá de agora pra frente, o
senhor tem um abacaxi  muito  grande  pra descascar,  presidente. ”
Vou concluir, presidente, que esse aí pra mim já é um absurdo, mas
vou concluir  presidente  só concluir  um minuto,  vou concluir,  um
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minuto pra concluir. Eu tô falando do abacaxi do SAAE, eu fui hoje
pedir pra que o MP ajude o senhor descascar o abacaxi das lagoas
de tratamento, e quero saber, pedir aqui nesse ofício, junto com o
promotor, aonde  é que tá sendo  enviado,  enfiado os sessenta por
cento que cobra das nossas contas de água pra tratamento  do
esgoto, porque  tá indo pra dentro  do Rio Machado,  puro, sem
tratamento, e o senhor me respeite e respeita  a população de
Cacoal, e respeita o Rio Machado, porque ele não é seu, pro senhor
tá acabando com merda igual o senhor tá fazendo, se o presidente
falar merda,  eu também posso falar.  Vou concluir,  presidente  do
SAAE, o senhor  respeite  o mandato  do vereador  Jabá que  foi, tá
concluindo. Vereador Jabá, o seu representante  do Legislativo,
Cacoal e o Rio Machado em primeiro lugar, obrigado pela tolerância,
presidenta.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Quero começar o meu
discurso dizendo, que na segunda-feira que vem já, se possível, eu
gostaria que essa Mesa, com urgência, trouxesse o Jadir aqui, para
que ele pudesse  realmente  prestar  esclarecimento  sobre  o Serviço
Autônomo de Água e Esgoto, para que ele possa usar essa tribuna,
e para que eu possa junto com a população de Cacoal, saber
exatamente o que  está acontecendo,  porque  as denúncias que  o
vereador Jabá fez, são denúncias graves,  são denúncias sérias, e
nós precisamos entender,  vereadora Maria, vereador  Zebim Brizon,
quais são as veracidades  disso e quais são as providências que
estarão sendo tomadas  no que vem acontecendo.  Em aparte  o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu só gostaria  que  se esse
convite for feito, o presidente  do SAAE vem aqui,  mas que ele
responda as nossas perguntas, possa ser  sabatinado aqui, para ele
vim aqui só inventar conversa fiada, para mim nem interessa que ele
venha. Obrigado. ” Continuando,  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Na verdade, a grande intenção é justamente isso, que
nós possamos tirar as nossas dúvidas, e que ele possa vir aqui tirar
as dúvidas, principalmente  da população de Cacoal.  Estive numa
reunião na sexta-feira,  com a deputada  federal  Jaqueline  Cassol,
porque a ponte do Riozinho me preocupa muito, fico feliz até de ver
o Cícero aqui, Rodrigo também, e ela me passou a ordem de serviço
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do DNIT, que a empresa já está autorizada, já foi licitado, para que
a ponte do Riozinho seja realmente reformada, reconstruída,
recuperada, vamos  pôr assim.  Estou  muito feliz com isso e espero
que realmente,  as coisas andem  lá. Também deixou  a certeza  de
que o ônibus do CERNIC  já foi licitado,  já foi comprado,  e esse
ônibus vem perfeito para a utilização do Centro de Reabilitação
Neurológica Infantil  de  Cacoal.  A deputada então diz que o ônibus
também já foi comprado,  fico feliz deputada,  e fico feliz também,
principalmente porque as crianças do Riozinho, do CERNIC,
precisam, certo. Hoje pela manhã estive na inauguração da Unidade
Central de Saúde, eu gosto de dizer assim, é muito importante que
aquela Unidade Central de Saúde funcione, a prefeita, nós cobramos
isso aqui, e agora não tem que ficar só também dizendo o que está
errado, o que está certo, nós temos que falar a verdade,  então
muito bom. Prefeita, o que precisa? O que não se pode esquecer e
eu penso que a senhora tem como construir isso, com o deputado
Fúria e também com o deputado Cirone e com o secretário de Saúde
estadual e municipal.  Não se pode deixar tudo ali, porque  não
aguenta, o HEURO  tem que  continuar  funcionando,  viu, vereador
‘Castelo’, ali tem que ser um desafogo, ali tem que ser para ajudar,
para melhorar, não que aquilo, vai paro HEURO, manda para lá, que
vai ficar um caos. O HEURO tem que fazer uma parte e essa
Unidade Central  de Saúde tem que fazer outra parte,  senão nós
vamos voltar ao caos que já era, certo. Então, prefeita, construa isso
com sabedoria, para que continue atendendo no HEURO, e para que
a Unidade Central de Saúde seja realmente somente uma forma de
melhorar, e mais, não adianta nós ficarmos dependendo  da
FACIMED. Abriu? Abriu. Tem que ser trabalhado  para que haja
concurso público, para que sejam contratados médicos e
enfermeiros, alguns podem voltar, que estão no estado, para que a
população seja atendida de maneira coerente, com bastante
conforto e educação, e que seja realmente  bem atendido.  Tem
como fazer?  Tem  como  fazer,  é uma questão de administração, a
senhora pode construir isso, e é o que eu espero da senhora. Hoje
eu fui no Riozinho, as máquinas estão lá, estão novamente mexendo
no asfalto, fico feliz, a população do Riozinho merece, precisa, assim
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como os outros bairros também, deixar aqui um recado ao
secretário Paulo  Henrique,  nós precisamos  cascalhar,  certo,  nós já
conversamos com um empresário que tem um pouco  de  cascalho,
quer ceder  esse cascalho  para  a prefeitura.  Eu peço ao senhor,
carinhosamente e educadamente,  que o senhor  dê uma atenção
especial a esse empresário, para que ele possa ceder, e as ruas de
Cacoal possam ser cascalhadas, pelo  menos  um pouco,  porque eu
não sei o quanto ele pode ceder de cascalho, e também as ruas do
Riozinho. Obrigado. ” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB,
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu inicio as
minhas palavras  já parabenizando  a Raquel  Lopes,  que  no último
sábado completou seus 15 anos de idade, ali na Millenium, foi uma
festa muito,  muito  linda e emocionante,  parabéns aos pais  Sandra
Lopes e Fábio Lopes, agradeço o convite, junto com a minha família,
e foi realmente, repito,  uma festa muito linda. Parabéns, que Deus
abençoe sempre,  Raquel Lopes. E ontem também, último domingo,
Débora Folli, completou  mais um ano de vida,  a família Folli em
festa, parabéns Débora Folli, que Deus a abençoe sempre, e
obrigado pelo  carinho para com a minha família, para cada um de
nós, repito, muitos anos de vida. Vou falar também rapidamente, em
relação a UCS - Unidade Central de Saúde, também estive lá nesta
manhã, dentre tantas cobranças, tantos projetos, que aqui votamos
em prol do nosso povo, e a saúde não é diferente, fico feliz por esta
inauguração, ainda mais  feliz pelos  pacientes,  que  tem agora mais
uma opção de tratar na forma eletiva, qualquer dificuldade na área
da saúde. Parabéns aos profissionais  médicos, toda a equipe  de
profissionais que  ali estarão cuidando de vida,  cuidando da  saúde,
que é o bem mais precioso que nós temos, parabéns aí a
administração, parabéns a todos, Secretaria  Municipal  de Saúde,
seus servidores.  Os próximos dias  30 e 31, a II Festa do Café irá
acontecer, desta vez ali no espaço Beira Rio, e eu gostaria  de
destacar aqui e agradecer,  parabenizar,  ao ex-deputado  federal
Nilton Capixaba,  este que foi o mentor  daquela  importante  obra,
hoje uma das maiores  do estado de  Rondônia, senão a maior,  em
prol do nosso povo, este que pagou um alto preço, acreditou
naquele importante espaço, naquela importante obra, saiu do
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mandato sem poder  estar ali participando, mas fica aqui os nossos
agradecimentos, ex-deputado  federal  Nilton Capixaba,  juntamente
com o povo de Cacoal, o povo das cidades circunvizinhas,
parabenizando por tamanha  dedicação, por acreditar  nesta terra,
acreditar em sua  luta enquanto estava  como  um representante do
nosso povo a nível de federal, na Câmara Federal, foi pra cima desta
obra, foi pra cima deste empreendimento, e hoje está ali servindo ao
nosso povo, e repito, dia 30 e 31 próximos, acontecerá a II Festa do
Café, naquele importante espaço, parabéns ao ex-deputado federal
Nilton Capixaba, parabéns ao povo de Cacoal. Eu gostaria também,
senhora presidente, em rápidas palavras, parabenizar aqui o serviço
de limpeza urbana do nosso município sob o comando aí do servidor
Jair, um servidor comissionado, porém dedicado, um grande líder, e
a sua valorosa  equipe  que tem realizado  um grande  trabalho  na
cidade de Cacoal. Já aproveito também pra solicitar que esse
importante serviço de limpeza aconteça ali na Rua Santo Antônio, do
bairro Santo Antônio, onde aquela  população aguarda  há muito
tempo por essa limpeza, mas repito, está de parabéns, a cidade está
bem, mais organizada, e esse serviço tem feito a diferença também,
juntamente com a iluminação pública, sob o comando do Gil
também, os valorosos servidores realizando um grande trabalho na
cidade de Cacoal,  em relação também a iluminação pública. Jair,  e
também o Gilmar, conhecido como Gil, dois servidores
comissionados, estão aí fazendo a diferença, somando  com os
nossos verdadeiros guerreiros, que são servidores efetivos também
enfim a população de Cacoal ganhando nesses dois setores aí, e fica
aqui os nossos agradecimentos e os nossos parabéns. Agradeço, e
também pra finalizar o meu discurso, nesses 05 minutos, 40
segundos restantes, melhor dizendo, parabenizar também o serviço
de poda de árvores. Eu quero aqui solicitar que chegue também ali à
Rua Santo Antônio, tem três setores  ali,  que necessita da poda de
árvores, e também na Rua Beira Rio, Rua Antônio José Primo e na
Rua Asberon,  no Bairro  Santo Antônio, nós temos  arvores  ali para
serem podadas, e que esse importante serviço também chegue ali.
No demais, gostaria de agradecer  a presença de todos, já, já
estaremos concluindo  o nosso discurso  nos próximos 05 minutos.
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Obrigado a todos pela presença e obrigado pela tolerância, senhora
presidente.” O vereador Claudinei  Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu começo meu discurso
com uma mensagem ao povo do Village do Sol,  estive hoje com o
Jadir, o presidente  do SAAE, e o Village do Sol está cobrando
diretamente a todos os vereadores,  a ligação de esgoto do Village,
ele garantiu para mim, que a partir de amanhã a Caixa Econômica
vai estar dando a liberação para estar fazendo esta ligação do bairro
Village do Sol, como depois, sucessivamente, vai se fazer a liberação
da Bacia ‘C’ também, para poder  assim licitar. Então os moradores
do Village do Sol, só estou repassando  para vocês o que o
presidente do SAAE me passou sobre a ligação do esgoto do Village
do Sol,  que  tanto a população cobra,  principalmente eu,  vereador,
para que faça rapidinho esse trabalho, que tem mais de três, quatro
anos, que está parado.  Quero falar também da Rua Rural,  um
pedido muito grande também, pessoal  que usa a Rodovia do Café,
bairro Teixeirão, Village e para os outros bairros, sobre aquela
ligação da ponte que não tem asfalto ali também. Eu fico vendo em
Cacoal, não que eu seja contra, mais cada rua sendo asfaltada em
Cacoal, tem uma rua aqui no Brizon que não deve  passar nem 10
carros por dia, 5 carros por dia e meteram  asfalto, não estou
criticando, mais sim, que se faça um planejamento  melhor,  tem
várias ruas importantes  no município para se fazer asfalto, por
exemplo, olha a nossa Dois de Junho,  falta 170 metros  só, para
terminar a Dois de Junho, olha a Rua Rural, para fazer aquela ponte
ali aquele ‘S’, que passa quantos mil automóvel por dia ali? Então é
uma cobrança, tem que fazer um planejamento, a minha rua de casa
não é asfaltada, aí tem prioridades a mais que a minha rua de casa,
só que  se falta,  tem que  ter planejamento,  porque  tem ruas  em
Cacoal, que realmente não passa cinco, dez,  automóveis por dia, e
estão colocando asfalto. E  muitas das vezes,  na maioria da vezes,
sem rede de esgoto,  e se tem uma lei no município que não pode
asfaltar sem rede de esgoto,  então tem lei para isso, ‘Ah, vereador
não quer que faça asfalto’, eu quero que faça asfalto sim, eu quero
que não faça é o erro do passado, sair quebrando asfalto de novo,
são duas despesas  para nós. Então que se faça rede de esgoto,  e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

depois o asfalto,  ‘Ah, que vai passar  pela calçada’, será que vai
mesmo?, Então fica a pergunta, vamos fazer o planejamento desse
município para não fazer os erros do passado, tem ruas que
realmente estão na calamidade, vamos falar de novo da Porto Velho,
da Sete de Setembro, da Uirapuru, que estão sendo esquecidas pelo
município, onde se passa muitos automóveis e motos, mas que
realmente não estão fazendo.  Daqui  trinta dias começa a nossa
chuva, graças a Deus,  nossa abençoada chuva,  porque  Rondônia
chove bem,  só que  isso vai ser culpa  da  chuva não, é a culpa da
falta de planejamento para algumas áreas do nosso município. Então
vamos se ater para  isso, para  se melhorar  a cada  dia mais. Em
aparte o vereador  Mário Angelino Moreira diz:  “Eu estive em Porto
Velho na semana  passada,  lá no FITHA,  está lá o município de
Cacoal na 4ª, já está escrito, a 4ª notificação para que se acerte o
FITHA, para  poder  liberar  o dinheiro,  nós devolvemos  aqui  numa
extraordinária, cento e vinte e oito mil que não ‘foi’ usado, e agora
está lá ainda sem conseguir liberar o de 2018, obrigado.”
Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Então,
devolvemos dinheiro por  falta de  planejamento, não estão fazendo
as pontes da área rural que estou cobrando faz tempo aqui, vai cair
ponte, está caindo ponte nesse Cacoal, tem que se fazer o
planejamento urgente, olha a nossa Linha 07, umas das linhas mais
movimentadas do nosso município, hoje esquecida pela
administração pública, e não é culpa  do governo  não, é culpa  do
município, que ela é do município. Então nós temos que ater a isso,
porque depois cai a ponte, e aí vai ser outro problema sério que vai
ter que resolver  com a justiça. Um abraço a todos.” O vereador
Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Eu queria começar falando um pouquinho  sobre o nosso, a
comunidade lá do Riozinho,  estive  lá também, Paulinho, fazendo a
visita, acompanhando  um poucas as atividades, o pessoal tá
começando a ficar satisfeito com o trabalho que está sendo
desenvolvido no  Riozinho, porém, eu queria ficar atento e também
lembrar a nossa chefe do Executivo,  nossa prefeita,  que essas
atividades que tão desenvolvendo lá no Riozinho, não deve ser feito
devido o desfile de 07 de Setembro  que vai acontecer  lá no
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Riozinho, né, nós temos que dar continuidade no trabalho, porque o
povo realmente  precisa  de no mínimo um  pouco  de condições de
infraestrutura no próprio, na comunidade  lá do Riozinho,  então tá
desenvolvendo um trabalho muito legal, bonito, a gente tem que tá
falando também quando tá sendo bem feito, porém, queria lembrar
a todos  que agora dia 07 de  Setembro,  o desfile  vai acontecer  no
Riozinho, então não devemos  tá fazendo  algo,  porque  pra que  o
povo veja que aconteceu  alguma  coisa ali, mas temos que  fazer
atividades todas que é necessário, porque realmente  tem que
acontecer no Riozinho, pra dar mais condições pelos nossos
moradores do Riozinho. E eu vou estar cobrando, inclusive, a gente
viu algumas atividades lá que foram feitas, precisa dar uma
melhorada em alguns lugares que não foi feito ainda o patrolamento,
junto com o cascalhamento, que na chuva ali só vai dar muita poça,
é buraco,  tudo mais, então precisamos  terminar  atividades  que
começou e não terminou, né. Falando aqui pro nosso amigo ‘Pezão’
que tá aqui sempre  cobrando,  né, ‘Pezão’, que é presidente  do
bairro Vitória, fica tranquilo  que o trabalho  vai ser concluído lá,
começaram, nós vamos  estar cobrando, o senhor está sempre nos
cobrando da atividade que começa e não termina, então nós
pedimos até o secretário que possa, pelo menos, no mínimo, fazer
um planejamento pra  que  a gente  possa  acompanhar e realmente
ser feito todo esse trabalho que tem que ser feito lá no Bairro Vitória
também, não só no Bairro Vitória, como nos demais bairros. Queria
mandar um alô especial  pra turma  lá da Linha  03, ‘seu’ Lourival,
Teca, a turma toda ali, é sobre atividade que era pra ser
desenvolvida na segunda-feira lá na chácara dele, em conversa com
a prefeita, inclusive, o secretário também, da Agricultura, que tá ai
presente, mandou  um retorno,  eu até fiquei  ai meio preocupado,
porque tudo  que  a gente  pede,  não acontece,  né, aí mandou  um
recadinho dizendo que a máquina tinha quebrado, daqui 15 dias que
ela ficaria pronta,  pra  poder  atender.  Eu  mandei  pra  prefeita,  será
que realmente tá quebrada essa máquina, prefeita? Porque tudo que
a gente  pede,  não acontece,  e o agricultor, que ele é de pequeno
porte ali, que  precisa,  necessita daquela irrigação, que plantou um
café clonal, tá morrendo os pés de café, porque não tem água pra
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poder irrigar, e simplesmente quando você pede, cobra, cobra, e a
situação não acontece,  isso que já tinha cobrado  anteriormente,
bem antes, foi bem agora não, aí simplesmente a máquina quebra,
aí pediram mais quinze dias pra consertar. E eu fui junto a prefeita,
cobrando dela, ‘Prefeita, será que não temos como acelerar  um
pouquinho mais o conserto dessa máquina? Porque haja ‘visto’ esse
agricultor, ele precisa esse atendimento, ele tá lá, então o secretário
de Agricultura,  Sidcley, que tá ai presente,  realmente  me deu
retorno, mandou a foto da máquina, porque infelizmente, a gente,
como tá sendo enrolado constantemente,  a gente duvida, se
realmente a máquina quebrou e é um papel meu cobrar e fiscalizar,
acompanhar e saber se realmente tá quebrado a máquina, pra pelo
menos, no mínimo, informar o agricultor que a máquina tá
quebrada, porque ele pede, pede, pede, pede, você fala, fala, fala,
será que o vereador  tá falando  a verdade?  Será que ele só tá
enrolando? Porque, infelizmente, lá só enrola, enrola, enrola, enrola,
e não acontece nada, eu deixei bem claro pra esse agricultor que o
vereador Tim, ele cobra e fiscaliza, eu não tô aqui pra enrolar
ninguém não, porque, primeiro, que eu não tenho chácara, e quem
precisa de fazer o trabalho é ele, e eu tô ali pra acompanhar e pedir
pra que ele seja, no mínimo, atendido, né. Então manda um abraço
aí pro ‘seu’ Lourival, toda turma lá da Linha 03, Linha 02, Linha 01, a
Linha 04, a 196, que a gente tá acompanhando,  cobrando  e
fiscalizando, então só tô aguardando  agora o retorno deles pra
quando realmente  essa máquina vai ficar  pronta,  assim  que  ficar,
estaremos locando  lá pra fazer essa atividade  lá da Linha  03, já
aproximadamente eu creio  que já tem uns 300 pés de café que já
morreu com essa seca, né, porque se tivesse um planejamento legal
até poderia ter sido atendido antes, porque é algo que tem que ser
necessário. Eu até questionei  com a prefeita,  ‘Prefeita, não tem
outra máquina paliativa  que  a gente  possa  fazer  alguma atividade
nesse sentido?’, ela deixou bem claro para mim que não tinha. Então
só tô dando  aqui,  prestando  conta  aos nossos  agricultores,  que  é
eles que precisam desse atendimento,  que esse trabalho foi
cobrado, foi encaminhado,  e estamos aguardando  esse retorno.
Assim que a máquina realmente for  consertada, o nosso secretário
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deixou claro que vai ser atendido lá, então vamos aguardar, vamos
esperar esse atendimento. E falando lá de todas essas linhas, Linha
03, a 04 e a 05, na reunião que  tivemos  lá junto  com todos os
secretários, depois conversei também com nosso secretário de
Obras, pra  que  ele possa  estar  retornando nessas linhas e fazer  o
cascalhamento, e deixar bem claro, existe uma situação lá que está
faltando cascalho,  tem alguns agricultores  lá que disponibilizou,
queria deixar bem claro que nós temos lá cascalho pra atender ali a
linha, não pra pegar cascalho e levar pra outro lugar, como estava
sendo feito, isso está errado,  então se não atende  no mínimo a
turma ali e tirar cascalho pra outra situação não tá correto,  eu vou
terminar o restante  do meu discurso  no outro período de cinco
minutos.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de iniciar o meu discurso,
curto nessa noite, apenas cinco minutos, mas falar a respeito da UCS
- Unidade  Central  de Saúde, nome bonito,  né, o prédio que foi
construído pra  ser uma  unidade  de pronto  atendimento  24 horas,
devido insuficiência de servidores,  médicos e enfermeiros,  não é
possível ter uma UPA em atividade  Cacoal.  Já há alguns  anos o
prédio pronto, foi inaugurado hoje oficialmente, uma unidade Central
que vai funcionar em caráter de 12 horas por dia, das 07 horas às
19 horas, e que tem como objetivo atender aqueles casos de baixa
complexidade. Bom, importante,  muito bom, município tinha  que
abrir realmente esse espaço, fazer a tarefa de casa, que é cuidar da
saúde da  nossa  população, mas  muito  me  preocupo,  porque hoje,
vereadora Maria, já recebi algumas reclamações, não da UCS, mas a
questão do servidor, das pessoas ter oferecer um atendimento
humanizado, muitas pessoas ainda não sabem que a UCS, o que é o
UCS, o que que é a UPA, se está aberto.  Então várias pessoas
chegaram hoje lá no HEURO, doentes, com dores, no seu momento
mais frágil, e não foram atendidas,  não teve atendimento  à
população lá no HEURO,  com essas peculiaridades,  com a baixa
atendimento, mas é muito preocupante, porque nós sabemos que o
HEURO já chegou  a receber  mais  de 300 pessoas  por  dia,  na sua
porta, para ser atendido. E agora quem for lá, será automaticamente
destinado aí a UCS, eu espero, e a gente tem que acreditar,
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estender as nossas mãos pra ajudar, que essa unidade  possa
mesmo dar conta do recado, porque não é fácil, não vai ser fácil, e
nós temos  que  estar  preparados,  e correr  atrás para  que  a nossa
população seja atendida, trezentas pessoas já chegou a ser atendida
ou procuraram o atendimento da porta do hospital, e a nossa UCS,
agora com parceria com a FACIMED, vai ter toda essa demanda lá,
lembre-se do caos  da unidade mista, uma realidade que era muito
triste, mas o município não poderia  deixar  o HUERO  com toda  a
responsabilidade, nós precisávamos sim, abrir as portas, mas agora
nós precisamos oferecer atendimento à população, se daqui a pouco
as pessoas  começarem a bater  na porta,  não for atendido,  como
hoje a gente  tem  muita  dificuldade nas unidades básica de  saúde,
temos dificuldade desde a limpeza das unidades, as vacinadoras que
nós temos pouca, mas a secretaria já sinalizou que tem
providenciado aí a contratação de mais vacinadoras, medicação, que
muitas vezes, população procura  e não encontra,  e agora será
centralizado, pelo  que eu fiquei sabendo, não oficialmente, mas eu
espero que a secretaria, até peço que a Mesa encaminhe um ofício
pra secretaria  de Saúde, Dona Célia Calado,  que quando  houver
mudanças importantes  na nossa comunidade,  que  seja informado
através de ofício a essa Câmara Municipal.  Se agora vai ser a
farmácia central, vai ser apenas uma farmácia, que seja comunicado
por que a população nos procura, e nós precisamos saber quais os
tipos de medicamentos  que estão sendo oferecidos,  quais estão
faltando, que, muitas vezes, a  secretaria sofre lá calada e não nos
procura, e nós não estamos aqui apenas para apontar os erros, mas
também pra  ajudar,  para  correr  atrás no que  for, na  hora  que  os
projetos chegam aqui pra ser liberados recursos pra fazer a compra,
falta diálogo, tem que ter um diálogo constante, tanto nos
momentos bons, senhor presidente, mas também dentro das
dificuldades, porque que nós fomos eleitos para ajudar, não fomos
eleitos só no momento de inaugurações, mas também nas
dificuldades. Então eu espero,  sinceramente,  Executivo  Municipal,
prefeitura de Cacoal, que a UCS possa ser benção na vida das
pessoas, e que nós ‘consiga’ atingir com excelência o atendimento. E
eu peço, por favor, aos servidores estagiários, a todos que vão estar
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lá colaborando com atendimento a nossa população, que ofereça um
atendimento humanizado, porque é um momento que a pessoa mais
precisa. Obrigado, presidente.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon,
MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Quero falar,
‘seu’ presidente,  agradecer  a nossa prefeita,  o nosso  secretário de
Obras, por estar atendendo  o Bairro Brizon, o bairro que ficou
muitos dias com dificuldade, moradores ali não podiam nem sair de
casa com seus carros, mas hoje entrou a frente de trabalho, fazendo
a limpeza nas ruas, e dando aquele patrolamento que precisa, dar o
direito de ir e vir dos moradores do bairro. Então, quero deixar esse
agradecimento a nossa prefeita e o secretário de Obras, que
continue fazendo  a limpeza  da cidade,  está o bairro  Village do Sol
também com várias ruas ali ainda com os lixos na frente das casas,
precisando de fazer a limpeza. Então vamos dar continuidade e fazer
toda a limpeza e patrolar as ruas de chão que precisam ser
patroladas. Quero  agradecer  também, ‘seu’ presidente,  a prefeita,
pelos moradores do Riozinho, Riozinho, está aí o Rodrigão, presente
na sessão, leva meu  abraço aos moradores  do Riozinho,  Rodrigo.
Falar, ‘seu’ presidente,  que o Riozinho estava péssimo também
aquele bairro, e hoje está ali fazendo um excelente trabalho,
tapando buracos, recuperando aquelas ruas, fazendo a limpeza, e já
deixar o convite à população cacoalense,  que o nosso Sete de
Setembro vai ser no Riozinho  esse ano.  Quero  até parabenizar  a
nossa prefeita,  ‘seu’ presidente,  por levar  esse desfile  de Sete  de
Setembro, foi feito no ano passado  no Distrito  de Divinópolis, foi
muito lindo e hoje também vai ser feito agora no dia 7 de Setembro,
no Riozinho.  Então, população, vamos  estar  agradecendo  a nossa
prefeita e todo  o pessoal  da equipe que vai fazer  o desfile.  Quero
aqui, ‘seu’ presidente,  falar também que estive hoje cedo na
inauguração da UCS, que é muito importante para os moradores de
Cacoal, que vão atender  essas pessoas que precisam  fazer uma
troca de receita, que está com dor de cabeça ou febre, não precisem
ir para  o HEURO,  pode  ir agora  nessa  unidade,  que  vai ter dois
plantonistas para  atender  a população cacoalense.  Então, isso, eu
quero deixar registrado,  ‘seu’ presidente,  temos que parabenizar
nossa prefeita, não é só chegar aqui na tribuna e ficar batendo, que
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Cacoal cresceu,  nós temos setenta  e poucos  bairros,  o município
cresceu, e precisa de muitos recursos  para nós ‘fazer’ o nosso
melhor para os moradores  de Cacoal. Agora fica vereador  aqui
batendo por causa de cinco milhões, gente, eu acho graça uma coisa
dessa, em 2010 eu estava nessa Casa de Lei, votei aqui  para  o
administrador, nove milhões e pouco, quase dez milhões, para fazer
o asfalto do Village I e Village II,  está lá pronto, e o porquê que a
prefeita não pode  pegar  cinco  milhões? Porque  que os vereadores
estão travando a administração de Cacoal?  O povo  tem que  olhar
isso, o povo tem que  ver quem  está contra,  e não está contra  a
prefeita não, esses vereadores  estão contra  a administração, está
contra o povo de Cacoal. Muito obrigado,  ‘seu’ presidente. ” O
vereador Valdomiro Corá dispensa a palavra. Grande Expediente. O
vereador Nilton  Cesar  da Mata,  SOLIDARIEDADE,  oucpa  a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Continuando o discurso, ainda em
tempo, eu quero aqui cumprimentar  Luizinho, ex-presidente  do
bairro Village do Sol,  e falar também a respeito aqui do serviço de
conclusão ali da rede de esgoto do bairro  Village  do Sol, que o
vereador Castelinho falou aqui, que realmente todas essas situações,
esse levantamento, essa busca pra que esse trabalho seja
executado, é um trabalho  ali do Luizinho,  do saudoso  Sabá, do
vereador professor Nilton, do vereador ‘Castelinho’ e toda a
comunidade, que tem buscado realmente resolver o problema ali da
Bacia ‘B’, né, e agora  está em fase  ai de conclusão, então só pra
ressaltar essa pontuação que foi feita aqui pelo vereador
‘Castelinho’. Ainda, ‘seu’ presidente,  continuando  a minha fala,
quando tava dizendo  que  eu participei  ali pela  manhã da Unidade
Central de Saúde, aonde eu pude observar a alegria das pessoas que
estavam ali presentes, por essa realização de estar sendo
inaugurada de maneira oficial. Também eu quero aí nessa
oportunidade, parabenizar  todos  os secretários que  passaram pela
secretaria de Saúde, a senhora  Penha,  senhora  Penha  Simão, a
senhora Joelma,  o Célio, e agora  a Célia, a secretaria atual, todas
essas pessoas tiveram participação para que esse projeto hoje fosse
inaugurado e lógico quem ganha é a nossa população. E só pra uma
questão de observação, como foi bem falado aqui, pelos vereadores
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que me antecederam, que realmente nós esperamos que as pessoas
possam ser atendidas de maneira mais rápida, que não fique quatro,
cinco horas  numa fila,  como  ficava lá no HEURO,  porque domingo
recebi reclamações em relação ao HEURO,  que  novamente  estava
sem médico, não tinha nenhum médico pra atender lá, criando um
grande transtorno  pra população, aí eu fico ouvindo  aí fala do
governo do estado  de Rondônia, o senhor  Marcos  Rocha,  dizendo
que economizou  R$ 200.000.000,00  (duzentos  milhões) nesses  08
meses, se economizou R$ 200.000.000,00  (duzentos milhões) com
essa falta de profissional da saúde, poderia estar contratando esses
profissionais da saúde pra atender  essa demanda.  Seria aí uma
sugestão, porque não dá pra entender, economiza R$
200.000.000,00 (duzentos  milhões), e as pessoas  padecendo,  né,
mas a política em si, eu considero um instrumento muito importante
nas discussões das ideias, mas a politicagem, infelizmente, ela está
em todos os segmentos, né, todos os segmentos. Eu, por exemplo
tenho, observei, observei essa semana um vídeo que foi feito aí em
relação a rede de esgoto que está sendo lançado no Rio Machado, e
aquilo me chamou  a atenção de fato, se as coisas aconteceram
daquela forma como foi filmado, é muito grave, muito grave lançar
aí uma água, um esgoto no rio, é um crime ambiental, agredindo a
natureza de forma irreparável. Só considerei precipitadamente,
porque devia  ter pedido  primeiro  uma  análise, realmente  daquele
esgoto, para  ter a comprovação pra  que  depois  tomasse  todas  as
medidas. Não que não tenha que denunciar, mas primeiro faça uma
análise, para ter a comprovação, pra depois tomar as medidas, pra
depois divulgar  para  população. Agora  fazer  alarme,  muitas  vezes
não condiz com a realidade, porque hoje o presidente fez um vídeo
também, dizendo que não tem nenhuma  irregularidade  naquela
situação, então é importante que todas as ações desenvolvidas pelos
vereadores seja comprovado  primeiro,  buscar  eficácia do assunto,
para divulgar, porque senão começa aparecer com tom de
politicagem, e politicagem não contribui com o crescimento da nossa
população, com desenvolvimento  no sentido  de melhorias.  Outra
situação que me chama atenção, gente, é como eu disse, a política
contribui com o crescimento,  mas a politicagem  é lamentável, as
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pessoas falam algumas situações sem prova, muitas vezes até passa
por cima de amigos, passa por cima de parentes, mas precisa, tem a
necessidade de fazer a maldade,  eu fico pensando,  Jesus tenha
misericórdia dessas pessoas, vamos trabalhar  de maneira mais
coerente, mais responsável, respeitando o direito das pessoas, não
levantando falso, porque  não tem necessidade  de levantar  falso,
prove, faça as coisas  com  trabalho,  com  decência, com coerência,
que o seu  eleitor  vai reconhecer,  estou dizendo isso para todas as
pessoas envolvidas no processo, em todos os segmentos, bem como
nós percebemos  nas redes  sociais,  algumas  pessoas  que  faz uma
fala completamente  desprovida de conhecimento  e cheia de
maldade, para tentar se aparecer, gente, não é por aí, apareça com
trabalho, apareça respeitando o direito das outras pessoas, mas não
com mentira,  não com mentira,  porque  isso só traz sofrimento  e
constrangimento, sendo  mais tarde  para  as próprias pessoas  que
assim faz. Quero deixar  aqui  o meu abraço e pedir  a Deus que
abençoe todos nós. Obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões,
MDB, ocupa a tribuna onde cumprimente a todos e diz: “Quero hoje,
‘seu’ presidente, dizer que um projeto de lei de minha autoria, onde
nós criamos aqui na Câmara, a Câmara Itinerante,  a Câmara
itinerante, o objetivo dela é uma maneira de levar a nossa
comunidade a sessão, que  segundo  a resolução, de  acordo  com a
decisão do presidente,  pode  acontecer  uma  Sessão Itinerante  no
primeiro semestre, no Distrito do Riozinho, e no outro semestre, no
Distrito de Divinópolis. Porque que eu falo isso sobre a nossa Sessão
Itinerante? Porque segundo a decisão do presidente dessa Casa, dia
dois de setembro,  a nossa Sessão Itinerante acontecerá no Distrito
de Riozinho. Então já fica aqui o nosso convite a cada um de vocês,
aqui nós temos pessoas que acompanham as sessões, que vem aqui
praticamente quase  todas as segundas-feiras,  lembrando  a todos
que a próxima sessão que  é dia  dois de setembro,  acontecerá no
Distrito de Riozinho. E só lembrando a todos, que hoje aconteceu a
inauguração da UCS, que é a Unidade Central de Saúde, de Cacoal,
foi criado a UPA e vários municípios estavam na mesma condição de
Cacoal, não conseguiram colocar  as UPAs para funcionar, mas não
era um problema específico da nossa cidade, mais de 90% das UPAs
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que foram construídas, não conseguiram colocar em funcionamento,
porque segundo  o protocolo  do Ministério da Saúde precisava  de
vários requisitos,  e os municípios não estavam adequados  para
colocar em funcionamento as UPA ’s. E no final de dezembro,  o ex-
presidente Michel Temer mudou  a finalidade  da UPA, ficando  a
critério dos prefeitos e prefeitas colocar a unidade para funcionar de
acordo com a realidade  de cada município. Eu fiquei feliz de
participar daquela inauguração, porque aquele prédio foi entregue a
construção, em 2014, se não me falha  a memória, e estava  sem
funcionamento, um prédio bonito, adequado  e somente  agora  a
prefeita Glaucione  conseguiu  colocar  em funcionamento,  devido  a
questão do RH. Segundo  a prefeita  anunciou,  o governo  Marcos
Rocha, vai devolver para o nosso município mais de vinte servidores,
isso já é uma conquista,  porque  nós precisamos  de mão de obra,
não temos como contratar, e aí esses serviços estão sendo
prestados dentro  do HEURO   e do Regional.  É um  avanço para  a
nossa cidade, é uma parceria com a FACIMED,  e quero aqui
agradecer em nome da Sandra  Marques,  Dr Marcos, por essa
parceria, sabemos que a FACIMED tem o curso de medicina, o curso
de enfermagem, técnico de enfermagem, e ali também será utilizado
a mão de obra desses estagiários, de vários cursos que a FACIMED
realiza. A unidade  de pronto  socorro,  ela funcionará das 07:00 as
19:00 horas,  então aquele paciente que está com dor,  que precisa
trocar uma receita, que procure  a unidade  central ali, que fica
próximo ali do Banco do Brasil. ‘Seu’ presidente, em viagem a Porto
Velho na semana passada, eu fui até a SEJUS falar com o secretário,
de um problema que está acontecendo no município de Cacoal, hoje
como é de conhecimento  de cada um de vocês, nós temos a
unidade, a unidade do socioeducativo, que atende aproximadamente
dez adolescentes,  e está numa  situação precária a nossa  unidade
aqui do município de Cacoal, que atende a nossa regional. Eu estive
lá conversando  com  a diretora,  ela me mostrou  a preocupação de
dar uma qualidade de atendimento melhor àqueles adolescentes, fui
informada também que o governo não tem grandes projetos para o
socioeducativo aqui do município de Cacoal, mas conversando com o
nosso deputado Cirone, falando para ele da importância de manter a
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unidade socioeducativo aqui no município de Cacoal, ele irá colocar
uma emenda para que possa ser reformada toda a unidade aqui do
município de Cacoal.  A prefeita  Glaucione  doou  aquele  espaço da
esquina, onde  era a ABIC para  a associação, e com  certeza,  com
essa emenda  do deputado  Cirone, vai melhorar  o atendimento
daqueles adolescentes  que  precisam.  Tem  problemas  na  justiça, e
temos que  cuidar  desses  adolescentes,  porque  esses adolescentes
um dia ‘irá’ voltar para a sociedade, e com certeza, se depender de
mim, irá voltar um cidadão melhor do que ali entrou. Muito
obrigado, quero aqui agradecer a Deus e desejar uma semana cheia
de muita Graça e muita paz a cada  um de vocês.” O vereador
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu também gostaria aqui de falar, é o meu
posicionamento sobre  o projeto  dos R$ 5.000.000  (cinco milhões),
eu acho um desaforo a nossa população de Cacoal estar passando
por isso, pois  a gente  vê que no máximo mais  aí quarenta dias já
começa as chuvas fortes na nossa cidade, e a gente vê que muitas
ruas ainda não ‘recebeu’ o tapa-buracos  e também algumas
precisando também do recapeamento.  E se a prefeita  fez alguma
coisa errada ou se ia fazer alguma coisa errada com esse dinheiro,
se ia fazer, eu acho que os parlamentares aqui deveria esperar, não
prejudicar uma  população aí de cem mil habitantes  por causa  de
picuinha, por causa  de molecagem,  por causa  de briga  de braço,
porque isso aqui agora virou o seguinte, briga de, briga de braço, os
‘procurador’ da Câmara puxa  pra  cá, os ‘procurador’ da prefeitura
puxa pra lá, e reverte na nossa população de Cacoal. E falo isso aqui
com tranquilidade, porque cinco ‘vereador’ pediu para que anulasse
essa votação, e também acho, também, vereador  Zebin,  que a
prefeita fez errado,  porque já tinha outro projeto tramitando nessa
Casa, de R$ 5.000.000 (cinco milhões), e aí foi retirado, deveria ter
tramitado esse outro projeto de R$ 5.000.000 (cinco milhões),
deveria a base do povo aqui ter votado de novo nesses R$
5.000.000 (cinco milhões), para que esse  recurso posso chegar na
casa, na porta dos moradores da nossa cidade, porque tem vereador
aqui nessa Casa,  que nem eu eu ando muito, eu converso  com as
pessoas, que os próprios vizinhos estão falando mal,  ‘Rogerinho, o
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vereador lá da minha rua não deu conta de arrumar nem a rua lá de
casa, e o bairro então, pelo amor de Deus, nem o bairro, nem a rua,
muito menos o bairro’, se você for lá no meu bairro, já tá tapado os
buracos, ‘Aí, Rogerinho, você mandou tampar só o seu bairro?’ Não,
eu mandei,  eu peço aqui  pra  tapar  várias ruas,  vários os bairros,
mas se o cara  tá aqui  como  vereador,  e ele não tem diálogo pra
falar com a prefeita, pra tapar nem a rua da casa dele, ele não deve
ser vereador,  ‘seu’ Menzaque,  o cara não dá conta de  falar com a
prefeita, com  o secretário de Obras,  pra  tapar  nem a rua  da casa
dele, ele pode abandonar, Corá, vai fazer o quê aqui? Se o cara não
consegue agradar nem os vizinhos dele, o cara sai de casa, tem que
sair escondido,  que nem o filme que eu assisti uma vez, do
‘Máscara’, ele devia aluguel, passava assim com uma folha pro dono
da casa  não ver ele, tem vereador  que  tá passando  por isso. Eu
acho que  não é a solução, eu acho  que  deveria  aqui  se unir  pra
ajudar sim o Executivo,  não é ajudar a prefeita  não, vou  ajudar a
Glaucione não, é ajudar o povo da nossa cidade, esses R$ 5.000.000
(cinco milhões) aí ia trazer muitos benefícios pra nossa cidade, é o
bairro Vista Alegre, é o bairro Teixeirão, é a rua Uirapuru, que hoje
não tem como  mais passar.  Então é isso que  eu venho  falar  pra
nossa população de Cacoal, fica de olho nessas pessoas, porque eu
não acho que é por aí esse caminho, eu acho que deveria sim votar
não é só R$ 5.000.000 (cinco milhões) não, o prefeito, o ex-prefeito
aqui, padre  Franco,  pegou  mais de R$ 35.000.000  (trinta  e cinco
milhões), o Corá votou, a Maria votou, os ‘vereador’ que tava nessa
Casa aqui votou, agora  a prefeita  Glaucione  não pode pegar  R$
5.000.000 (cinco  milhões) pra tapar  buraco,  isso é uma  falta de
vergonha na cara desse povo,  e eu falo mesmo aqui sem medo de
errar, isso aqui  é uma  puta  de uma  sacanagem  com nosso povo
cacoalense. E eu quero que vocês, povo de Cacoal, veja aí quem é
que tá trabalhando, sem politicagem pra ajudar a nossa população, e
veja aí quem é que tá fazendo politicagem, é isso que eu falo nessa
noite, porque  isso já virou politicagem,  vereador  Zebin,  a chuva
daqui quarenta  dias  tá aqui  alagando a cidade,  e não vai ter jeito
mais de tapa buraco, ‘Ah, mas porque que não tapou nos dois anos’,
todo mundo  sabe que a usina  chegou  no ano passado  aqui,  em
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dezembro, e veio funcionar  agora e tá funcionando  muito bem,
porque eu tenho acompanhado, eu tô no pé das máquinas, eu tô no
pé do secretário, então é isso que tá acontecendo na nossa cidade e
eu falo isso aqui sem medo de errar,  ‘Ah, Rogerinho, mas amanhã
você não é vereador mais’, não tem problema, mas que pelo menos
essa administração possa tapar esses buracos, tirar esse sofrimento
da nossa população, todo dia um caindo dentro do buraco,
quebrando uma perna, quebrando um braço, e indo lá sofrer na fila
do HEURO. Por hoje é só, muito obrigado. ” O vereador  Mário
Angelino Moreira ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Presidente, continuando, continuando presidente, mas já que é uma
nova fala, né, primeiro quero dizer que antes de eu fazer a
filmagem, que meu nome  não foi citado  aqui  por ninguém, mas
quem tá com quase  trinta  mil ‘visualização’ já num  vídeo, onde  o
esgoto tá caindo direto no Rio Machado,  os afluentes  do Rio
Machado, sou eu, porque  eu tive a responsabilidade,  enquanto
sábado deveria  tá em churrasco,  festa ou na feira,  tava dentro  de
um bote de um pescador, defendendo o rio. Antes de eu ir lá filmar,
eu protocolei no SAAE, querendo saber o que tá sendo feito com o
dinheiro da  água, do esgoto,  da  taxa  do lixo, 2017,  2018 e 2019,
protocolado com recibo,  recebimento  feito  pelo  próprio presidente.
Não respondeu porque é irresponsável, pedi também pra ele o que
que tinha sido feito, cópia do custo mensal desse tratamento,
também protocolado no presidente, antes de filmar qualquer coisa,
não respondeu porque é um irresponsável, também pedi  pra ele a
cópia da  licença ambiental do SEDAM,  que  qualquer pai  de  família
que tenta montar  um lavadorzinho  ou um lavador,  que eu não
diminuir ninguém aqui, pra sustentar a família, fica quase seis meses
esperando um pedaço de papel, porque não tem condições de pagar
engenheiro pra fazer  o projeto,  e não abre  o lavador  e a família
passando necessidade.  Aqui  é dinheiro  sobrando,  Brito, e não se
preocuparam em nem renovar a licença ambiental do SAAE, que faz
tratamento de esgoto,  precisa  de  arrima, precisa  de  um monte  de
coisa, que nem eu sei o nome, porque eu não sou técnico. Como eu
não sou técnico, então tá aqui também, pedi e não respondeu
porque é incompetente e irresponsável. Vereador  Jabá não tá com
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politicagem não, tô cumprindo  minha  missão, tô cumprindo minha
missão. E quem não tá, que  siga a fila e copie,  como  já gosta de
copiar de mim, inclusive, as falas, até mesmo o projeto, copia o jeito
do vereador  trabalhar, copia  a coragem, mas isso não pode copiar
não, porque é Deus que dá o dom, a gente nasce com isso, político
não se fabrica, político nasce com dom,  agora politicagem, escorre
pelo canto da boca. O projeto de cinco milhões de reais, tava
acabando de falar ali pro ‘seu’ João, começou errado,  não vai
terminar certo nunca, o vereador que foi eleito pra tá nessa tribuna,
nesse plenário, ganhando  dez mil e cem por mês, e não tem
coragem, vergonha na cara, responsabilidade de defender o próprio
regimento da Câmara, não devia nem ser eleito vereadores.  Eu
quero agradecer  a secretaria de Obras que deixou o Parque
Fortaleza, onde o vereador  Jabá Moreira  mora, um brinco,  todo
bloquetiamento feito,  toda lâmpada acesa,  porque lá tem vereador
também, e o secretário atendeu. O problema é que se eu agradecer
aqui, população, secretário, vocês que mora aí no Parque Fortaleza,
o secretário perde a cabeça amanhã cedo,  porque tem uma banda
podre dentro dessa Câmara aqui, que faz papel sim, de molecagem,
que usa café pra fazer confusão, até pra distorcer uma sessão de tão
importância. Eu disse numa reunião com a senhora prefeita, que se
ela colocasse um projeto de lei de vinte e cinco milhões de reais, eu
era o primeiro  a votar  a favor,  porque  aqui  foi mandado  planilha,
quando eu pedi do cinco milhões, feito Ctrl C, Ctrl V, que não
tiveram a responsabilidade e a competência de fazer  uma planilha
nova, pra aprovar um projeto de cinco milhões, e acha que aqui tem
trouxa, o que  todos são, eu não sou, e a bancada  do povo tem
responsabilidade, Pedro Rabelo, ‘Mão’, Paulinho  e Castelinho,  e
vereador Jabá Moreira,  que  não é farinha do mesmo  saco  não, é
Jabá, e desculpa os colegas que tem vindo junto comigo em outras
coisas, tem uns vereadores aqui que ainda tem vindo junto, tá todo
mundo aí na suspense  por causa  da CPI do lixo, nós estamos  se
respaldando muito bem, a bancada do povo, porque isso aqui não é
brincadeira não, mas que vai dar cadeia,  vai, porque  o dinheiro
público é sagrado,  toda nota de moeda tá escrito ‘Deus Seja
Louvado’, e o dinheiro público é sagrado, como diz,  o cidadão que
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me deu essa gravata,  meu amigo Pe. Franco Vialetto, ‘Não é
brincadeira cuidar  das coisas  do povo  Jabá, tem gente  que  pensa
que é fácil’. saudade  do senhor,  e não é só eu que  tô com  essa
saudade não, Pe. Franco, o senhor pegou trinta e cinco milhões, aos
quais a própria administração que tá querendo os cinco milhões não
cuidou dos primeiros cinco que foi licitado, pra fazer recapeamento,
Menzaque, não deram conta, foram contratar JZB, na baixa da égua,
que até hoje  ninguém me  deu a resposta  de  ‘qual’ medidas foram
tomadas. Vereador vem aqui dizer que tô agindo aqui com
politicagem, tem  a coragem de fazer  o que  tô fazendo,  abaixo  de
ameaça de morte,  de agressão física, e manter  a cabeça erguida,
querendo, inclusive, uma administração podre, que querem distorcer
tudo que passa pela frente, que inclusive, tão comprando presidente
de bairro, hoje você não vê mais presidente de bairro falando mais
nada, hoje você não vê imprensa  batendo  em mais ninguém,
quatrocentos mil reais, ainda bem que tá suspenso,  tá aqui o
processo, porque o vereador Jabá pediu, quatrocentos mil reais, da
imprensa, pra  fazer  propaganda da  prefeitura, isso não é empresa
não, que você tem que fazer propaganda pra ver se vende mais, é
dinheiro público sendo rasgado, inclusive, querendo dar contrato pra
empresa de outra  cidade,  que,  inclusive,  participou  de operações
como a de Vilhena. Cinco milhões, seiscentos e poucos mil, que tava
contando com ovo ainda, nem ração era ainda, pra pôr na granja, e
aí deu errado,  e nós vamos mostrar que nós trabalhamos  com
transparência e seriedade.  Obrigado  pela  tolerância, Jabá Moreira,
seu representante  legislativo,  Cacoal  em primeiro  lugar.  ‘Porco no
Tacho’, contribui porque a administração não tem feito o papel dela,
vai ser sábado, ‘Porco no Tacho.’” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Boa
noite a todos, eu tinha  prometido  pra mim que  eu não iria falar
desse projeto de R$ 5.000.000 (cinco milhões), até porque eu tinha
conversado com o vereador  ‘Castelo’, que  é uma  pessoa  que  eu
prezo muito, e nós tínhamos combinado de que a Procuradoria, né,
que os advogados resolveriam esse problema, afinal está no jurídico,
deixa o jurídico resolver o que é do jurídico, né, então dê a Cesar o
que é de Cesar, e o jurídico o que é do jurídico. Mas vamos lá, veja
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bem, eu sempre vou ter postura em tudo o que eu faço aqui nessa
Câmara, sempre,  pode falar o que for, discurso,  eu respeito o
discurso de cada vereador aqui, porque também foram eleitos pelo
povo de Cacoal, agora tirar minha forma de pensar, impossível, pode
vim aqui  gritar,  fazer  o que  quiser,  não tira.  População de  Cacoal,
porque o Paulinho do Cinema está junto com o jurídico dessa Casa
em relação aos R$ 5.000.000 (cinco milhões), porque da forma que
feito a votação desse  projeto,  é simplesmente  ridículo, entendeu,
falar em falta de vergonha na cara, falta de vergonha na cara é fazer
o que foi feito pra poder aprovar esse projeto aqui, para de
demagogia ridícula, como é que pode falar um negócio desse, falta
de vergonha na  cara,  um projeto  que  pra poder  aprovar teve  que
fazer firula,  e dar meia volta pra aprovar.  E vou dizer mais, um
projeto que  estava  aprovado  que  não conseguiram segurar  aqui  o
discurso nosso contra, era só ter ouvido Jabá falar, Castelo falar, o
Paulinho falar,  o Pedro  falar,  discutindo,  dizendo  que  era  contra  o
projeto, botar  pra  votar  e o projeto  votava,  acabou,  agora  passar
por cima do meu voto, ó meu amigo, não passa não. Então eu vou
até as últimas consequências pra que meu voto seja respeitado,
senão não tem dignidade, tá pronto aqui, agora se você faz aqui o
que é mandado você fazer,  não é problema meu,  não é problema
meu, projeto dos R$ 5.000.000 (cinco milhões), o que eu não
concordo com ele, o dia que eu perder uma votação aqui, eu sento
ali, coloco  meu  rabo  entre  as pernas  e fico quieto,  agora  no meu
voto mando  eu,  se eu for contra,  vai ter que  engolir,  que  eu sou
contra, porque  muita  gente  vota um monte  de coisa  aqui,  que  eu
sou contra, e vota a favor, eu fico quietinho, sem dar opinião, agora
vem falar em vergonha na cara comigo, entendeu? Dá uma olhada
na firula que foi feito com esse projeto vim pra votação, e vem falar
de vergonha na  cara,  de  critério, meu amigo,  se o projeto  passou
bote o projeto,  se a Justiça tá segurando,  porque  que é? Culpa
minha? Será que não tem nada errado? Ah,  tenha santa paciência,
tem hora que eu acho que o cavalo tá montado, tá errado, vereador
Nilton, tá errado,  viu,  tá errado,  tem gente montando no cavalo, e
tem hora que eu acho o cavalo tem que montar no cara, porque é
muita burrice, eu não dou conta. O meu voto como legislador dessa
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Casa, 1.340 votos,  goste ‘A’, goste ‘B’, ou goste ‘C’, vai ter que ser
respeitado, que o dia que a Justiça falar que o dinheiro  vai ser
liberado, eu fico quieto, como foi liberado esses dias, eu não dei um
pio, agora  se mandou  segurar,  vai segurar,  pode  vim aqui  pular,
pode vim aqui  chorar,  pode  vim aqui  falar  em politicagem,  pode
chegar em reunião, e dizer assim, ‘Prefeita, eu tô com a senhora até
debaixo d’água com o choque ligado’, pode fazer o que quiser, agora
o meu voto vai respeitar, quero ser um cachorro se vão passar por
cima do meu voto aqui. Agora vamos, é o seguinte, se acha que eu
tô sendo mal contra a população, olhe, verifique o jeito que eu ajo
aqui na Câmara Municipal, perfeito eu não sou não, agora cuidado,
falar que eu não tenho vergonha na cara, porque eu tenho
posicionamento, porque  eu penso,  ah, meu  irmão, só se quebrar
minhas duas  pernas,  o que já falaram  que vão fazer se eu não
mudar, fica à vontade, agora eu, enquanto eu votar um projeto aqui
‘Não’, ele é ‘Não’, goste  você ou não, qualquer  vereador  aqui,  ou
Executivo, ou deputado, ou senador, não importa, chegou aqui, se o
meu voto for ‘Não’, tem que ser respeitado, como quando eu perder
a votação aqui, vou sentar ali e vou respeitar  o voto do meu
companheiro. A questão é só essa, se eu estivesse sido voto vencido
legalmente, eu  estaria ali no meu,  como eu já perdi  um monte de
projeto aqui, inclusive, projetos, que eu era presidente, coloquei pra
votar aqui  e que  fui massacrado  na Internet,  dizendo  que  eu não
deveria ter feito, coloquei a prefeita, conseguiu, por exemplo, a taxa
de lixo, eu fiquei sentadinho ali, porque quem tinha que decidir era
os nobres edis, inclusive votei a favor, nunca tenho medo das coisas
que eu  falo.  Agora,  pera  aí, vamos ter  posicionamento, teu voto é
‘Sim’, parabéns, eu respeito, o meu é ‘Não’, tem que ser respeitado,
é só isso, entendeu? Quanto a esse negócio de rua da casa, é mais
ou menos assim, não me vejo, população de Cacoal, melhor do que
você, o mesmo direito que a minha rua tem que ser asfaltada, a rua
do ‘seu’ Zé, lá do Paineiras ou lá do Alpha Park, também tem, então
muitas vezes, eu tenho, vou terminar  em 30 segundos,  em 30
segundos, eu  porque tenho vergonha na cara,  não fui lá pedir  por
ser presidente de Câmara ou por ser vereador, ‘A senhora tem que
fazer isso, porque  senão vou fazer isso’. Isso, isso eu não faço,
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porque eu tenho vergonha na cara. Boa noite.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Ainda bem  que o respeito  aqui é mutuo,  né, e cada um tem
uma vida pra  cuidar,  eu cuido  da minha  com  muita  dificuldade,  e
quando começam tentar cuidar  da minha  também, eu vejo que
alguém é muito mais superior,  eu não quero fazer aqui de um
picadeiro essa importante tribuna, ficar dizendo pra população quem
é melhor do que alguém, também não quero ser melhor que
ninguém, e que os 1.132 votos sejam respeitados  aqui nessa
importante tribuna, como  bem foi feliz o vereador  Paulinho, queira
ou não, estamos representando a população de cem mil habitantes,
através desses 1.132 votos procuro fazer o trabalho coletivo, quero
que continue  sendo respeitado  aqui uma Câmara que tem doze
vereadores, eleitos democraticamente  pela vontade  soberana  do
povo, não só meia dúzia, e quando eu votar ‘Contra’ aqui, eu quero
ser respeitado,  porque  quando  alguém vem saltear, pular, virar
cambalhota aqui,  eu  respeito.  E vou  pedir  mais uma vez,  respeito,
porque eu tenho  respeitado  os pares  aqui  nesta  Casa, eu tenho
respeitado os votos aqui nesta Casa, cada um tem uma vida pra ser
cuidada, repito,  eu mal  consigo  cuidar  da  minha, então não quero
cuidar da vida de ninguém, respeitem a minha decisão aqui, porque
amanhã, se eu me igualar a certos discursos aqui, não é isso que a
população nos elegeu,  não é pra isso. Quero aproveitar aqui, fazer
uma cobrança, pela centésima vez, acredito eu, ou mais, em prol da
população do bairro  Brizon,  mas  em especial  ali na rua Professora
Maria Lúcia Muller, tá aguardando  benefícios, uma benfeitoria
naquela rua, já as chuvas estão aí, secretário Paulo já foi lá,
verificou, que faça ali um trabalho urgentemente, juntamente com a
rua Ijab  Dib,  também no bairro  Brizon,  temos  documentos  que há
muito tempo aguarda essa benfeitoria, como também a rua
Uirapuru, aqui  já citado  por outro  nobre  colega  vereador  que  me
antecedeu, está com muita  dificuldade  de trafegabilidade  o nosso
povo, as chuvas  também já estão aí, atenção ao nosso  secretário,
em prol  da população que ali transita, também a Porto Velho, aqui
no seu final,  vai iniciar  mais umas  chuvas  e ali está aguardando
também essa benfeitoria, como também na Pedro Rodrigues, que já
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foi motivo aqui de muita discussão nessa tribuna, de muito anseio da
nossa população, enfim há pontos estratégicos a serem feitos com
ou não os R$ 5.000.000,00  (cinco  milhões) tem que  ser feito, a
nossa população não pode pagar o preço. E eu finalizo aqui o meu, a
minha segunda oportunidade, nesses cinco minutos, haja visto que
era pra ter dito, citado aqui no primeiro, o projeto moto aplicativo já
chegou nesta Casa, será votado, eu tenho a opinião formada, e vou
respeitar a opinião dos nobres colegas vereadores se for ao
contrário, nós precisamos votar aqui um número que não prejudique
o moto táxi, que há muito tempo também está ai na sua luta, na sua
batalha, no seu sustento do dia-a-dia. Moto-aplicativo também, não
me canso  de falar  que  chegou  aqui  pra  ficar,  está realizando  um
grande trabalho na  cidade  de Cacoal,  veio pra  somar  com o moto
táxi, nós precisamos  aqui somar, votar um número que não irá
prejudicar nenhuma das classes,  e eu vou defender aqui o número
de quarenta  e cinco,  nobres  colegas  vereadores,  o Executivo  está
encaminhando noventa,  ‘Ah, vai ficar  alguém de fora ’. Vou dar um
exemplo simples  e objetivo  aqui,  entraram  doze  vereadores  nesta
Casa, ficaram praticamente 160, 180, fora, qualquer segmento hoje
é competitividade, como aqui foi competitividade, competimos, não
tivemos adversário, tivemos sim outras pessoas almejando o cargo,
mas chegaram só 12, e nesse projeto aqui eu acredito que serei alvo
de muitas críticas e talvez alguns elogios,  mas eu quero fazer aqui
com tranquilidade, com  respeito,  é a minha opinião, o número de
45, mas  se dentro  da  coletividade.  Eu  agradeço a tolerância, ‘seu’
presidente, e dizendo  que a população pode  continuar  confiando
nesse nobre vereador, nós vamos fazer o melhor sempre. Que Deus
abençoe a todos, uma  ótima semana.  Obrigado,  ‘seu’ presidente,
pela tolerância de dez segundos. ” O vereador Claudinei  Carlos
Ribeiro, PSB, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Obrigado, ‘seu’ presidente,  continuando o meu discurso,  eu quero
falar da UCS também rapidinho, que era pra ser a UPA nossa, vejo
alguns discursos falando que o funcionário do país, beleza,
acompanhei no ‘Fantástico’ esse trabalho  também, e realmente  tá
funcionando, o que acontece que tinha que ter uma lei nesse país,
uma lei severa, uma lei onde o político que entrar pra campanha, o
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que ele prometer,  ele tem que  cumprir,  tem que  ser homem  ou
mulher, porque é fácil enganar  o povo, é muito fácil, aquele
desespero pra ganhar, aquela sede, aquela vontade de ganhar uma
eleição, e falar que vai inaugurar UPA, que vai reformar rodoviária,
que vai asfaltar Cacoal todo, não vai fazer 30% do que prometeu a
administração, e é culpa de quem isso aí? Tinha que ter uma lei mais
severa pra  esse país gente,  pra  parar  de enganar o povo,  pra  ter
sede de ganhar  só, e depois,  ‘Ah, não deu,  a UPA não deu’, o
problema é no país todo,  ah, você não sabia que o buraco é mais
embaixo, três campanhas, três, não tinha planejamento no
município, como  é que  eu vou entrar  pra  prefeito,  gente,  eu não
tenho projeto, ‘Ah, eu ganhei, aumentou a folha de quatro milhões
pra sete milhões’, você não sabia? Você não sabia disso? Gente,  a
demagogia, a politicagem dá nojo, subir na tribuna, falar bonito, por
trás é cheio de cargo, é irmão, é irmã, é mulher, é parente, tudo, e
quer falar  bonito,  é uma vergonha,  gente.  Vem  falar que os cinco
milhões agora  vai salvar o município, agora  os cinco  milhões vai
salvar o município agora,  e querer  passar  por cima  do meu  voto,
respeita meu voto, respeita, aqui tem moleque não, saí das minhas
empresas pra entrar pra política pra ajudar o município, seja
homem, pra falar que cinco milhões vai salvar Cacoal, e a bagunça
que foi pra passar, debaixo dos panos, botar o projeto em baixo do
braço, eu querendo  discutir  o projeto,  não deixaram,  por  cima  de
mim não vai passar.  Parabéns mais  uma vez, Dr.  Abdiel,  Dr.  Tony
Pablo, vai até o final pra aprender respeitar,  que aqui tem homem
nessa tribuna, não tem moleque aqui não brincando de política aqui
nesse Cacoal não, gente, jamais vou sujar meu nome nesse
município, jamais,  fala  que  minha sogra  tinha cargo,  tá aprovando
na justiça, vai ter que provar, é mentiroso, e se tivesse também não
tem ilegalidade, porque tem mulher, tem irmão, debaixo de senador,
de governo, vai caçar o caminhão que você caiu, vai caçar o
caminhão que você caiu, que aqui não tem moleque  não, me
desculpa população, mas tem hora que você sai do sério, cara, tem
hora que  você não aguenta a demagogia,  a falsidade, fala que eu
sou do povo,  eu tô tapando  buracos,  vereador  não tapa  buracos,
vereador fiscaliza e cobra, se não atende meus pedidos, problema é
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da prefeita,  não é meu.  Aqui  não tem moleque,  eu tô aqui  com
compromisso com povo de Cacoal e o povo de verdade  tá, tô
falando de demagogia, povo ...(inaudível), povo por trás só facada,
é só atrás de cargo,  perseguindo  secretário, agora  a última, tão
perseguindo diretor  da  EMATER  também, vereador  querendo pedir
cabeça de outro diretor, pra colocar pessoa ligado a ele, tá, chegou
a mim ontem  já. Gente,  vamos  cuidar  do nosso mandato,  vamos
fazer a nossa  parte,  chega  de perseguição. Esses  cinco  milhões ia
passar, porque  não respeitou  o nosso  voto? Eu  nunca vi vereador
chegar 07:30  nessa Casa aqui, 07:20  tinha um monte de vereador
aqui dentro  pra assinar,  (inaudível). Em aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “E o que o senhor tá dizendo  é a pura
verdade, quando  eles acharam  que  tinha  aprovado,  o discurso  já
começou a ser mudado, dizendo que os cinco milhões não resolveria
o problema todo de Cacoal, hoje o discurso já começou dizer que já
vai começar chover  de novo,  é chuva,  agora  a desculpa  é chuva.
Obrigado vereador.” Continuando,  o vereador Claudinei Carlos
Ribeiro diz: “Quem falou de economia em algum momento? O tanto
de cargo que tem nesse município, gente, porque precisa de voto da
Câmara, que  que  é isso? Meu  voto é de graça, não quero  cargo.
Convidar toda a população de Cacoal, dia 31/08/19, sábado agora, o
‘Porco no Tacho’, da Guarda Mirim, a população tem que saber que
a prefeita cortou recurso da Guarda Mirim e a população tá fazendo
um belo  trabalho, a população, de  manter a Guarda Mirim,  que tá
um caos,  então ‘Porco no Tacho ’, sábado na Guarda  Mirim,  todos
estão convidados. ” O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá
esclarece que todos os vereadores sabem que o Pequeno
Expediente tem 05 (cinco)  minutos,  Grande  Expediente  05 (cinco)
minutos, e a partir da próxima sessão não irá dar um segundo para
nenhum vereador.  Cada  um cumpra  o Regimento  dessa Casa. O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “‘Seu’ presidente,  quero  falar  aqui  e
agradecer também o trabalho ali da secretaria de Obras, que
patrolou ali todo o bairro do Embratel, fez um belíssimo trabalho ali
no bairro Embratel, tá devagarzinho, nós estamos vendo aí a nossa
mudança em Cacoal.  Povo tá desesperado  aí, muita  politicagem,
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pessoas já falando de sair prefeito, população tem que ficar de olho,
tá, ficar  de olho porque  nós temos  que  se ajuntar  gente,  voto se
ganha com trabalho, não é com briga não, nós temos que se ajuntar
e trabalhar  pela população cacoalense,  pra isso que nós fomos
eleitos aqui nessa Casa, não é pra ficar brigando, se ficar brigando
aqui a população tá de olho. Então quero  aqui,  ‘seu’ presidente,
fazer um pedido,  que a Mesa envie um ofício pra prefeita  e à
secretaria de Obras e Serviços Públicos, que faça o patrolamento da
Linha 07 e também do travessão, no ‘Chiquinho Serrador’, a pedido
do Menzaque ali, que é morador da 07 muito tempo, já foi vereador
dessa Casa,  foi presidente  nessa  Casa,  o ex-presidente,  né, quero
aqui deixar esse pedido para nossa prefeita e o secretário de Obras,
que faça o patrolamento da Linha 07.  Dia 29 do mês que vem nós
vamos ter ali uma festa,  no colégio da 07, precisamos que aquela
estrada esteja patrolada pra população ir ali prestigiar aquela festa.
Quero aqui  também, ‘seu’ presidente,  pedir  que  a Mesa  envie  um
outro ofício para a prefeita e a secretaria de Obras, que faça o tapa-
buraco ali do Bairro Village do Sol I, Village do Sol I foi feito o asfalto
ali na época da administração passada, e tem vários buracos ali e tá
muito perigoso  ali pra,  pra população, então pedir  que  faça ali o
tapa-buraco. Inclusive,  a rua  ‘A’ ali, que  tá péssima, olha,  é muita
movimentação ali, e pedir a prefeita e ao nosso secretário de Obras
que faça o tapa-buraco ali com urgência. Quero também pedir que
envie um ofício, que a Mesa envie um ofício, senhor presidente, para
a secretaria de Obras e Serviços Públicos, que faça a manutenção, a
iluminação pública ali da rua Pioneiros,  Napoleão Ferreira  Vieira,
número 4081, Alphaville, no bairro todo fazer manutenção ali, vários
dias já pedi  aqui  em sessão, mandei  no ‘zap’ pro Gilmar,  fazer  a
manutenção ali daquele bairro. Quando o Jair tava lá, nós não tinha
dificuldade, todos os vereador que pediu aqui nessa tribuna,
mandasse o ‘zap’, o Jair tava lá atendendo a população. Gente, nós
não estamos  pedindo  aqui  não é pro vereador  Zebin,  não é pro
vereador Corá, não é pro vereador  Rogerinho,  é pra população
cacoalense. Colocasse uma luz lá porque no talão de energia vem lá,
‘iluminação pública’, todos pagam, então quando queima a lâmpada,
vai lá e troca, Gilmar, faça o seu trabalho, meu filho, que Jair fazia
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direitinho, porque que tá acontecendo  isso com você, Gilmar?
Atende a população cacoalense,  quero deixar esse pedido  para
nossa prefeita, o nosso secretário de Obras, que está aí se
desdobrando pra fazer um trabalho excelente para nossa população.
O Paulo tá fazendo  um belo trabalho  também, gente, o nosso
município é muito grande, as linhas vicinais ‘tá’ quase todas
patroladas. Então quero  aqui  pedir  o Paulo,  que  conversa  com o
Gilmar, e manda fazer a manutenção lá nesse bairro. Senhor
presidente, quero  agradecer  a todos  e convidar  toda  a população
pra festa que nós vamos ter ali dia 30 e 31, Festa do Café, Rondônia
tirou em segundo  lugar,  vamos  lá, gente,  prestigiar  e assistir  ali a
grande festa que  nós vamos  ter ali na praça Beira  Rio, sábado e
domingo. Meu muito obrigado, fiquem todos com Deus.” O vereador
Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Queria aqui convidar a comunidade em geral, os jovens, que dia 1º
de setembro  vai acontecer  o 6º torneio  de futsal  do grupo  jovem
JUFEC da Comunidade São Pedro, que vai ser dia 1º de setembro na
Escola Clodoaldo Nunes de Almeida. Gostaria também de agradecer
aqui sempre  a nossa  colaboradora  Ananda,  o esposo  dela  que  tá
presente também nos prestigiando.  Eu gostaria de lembrar  aos
nossos moradores do bairro Princesa Isabel, que retornei à
prefeitura cobrando  o projeto  daquela  ponte  da Afonso  Pena,  nós
estamos com meio milhão aguardando, do senador Marcos Rogério,
pra que possamos mexer com a ponte, infelizmente, o projeto, não
tem projeto  nenhum,  então cobrei  já do Planejamento,  e com a
prefeita, qual é o risco da gente de perder essa grana. Então todos
os moradores  ali, o ‘Lavador do Pedro ’, todo  mundo, então vamos
sensibilizar e cobrar esse projeto também junto a prefeitura,  o
vereador está cobrando, mas acho que com mais pessoas cobrando,
que realmente precisa desse atendimento, é importante. E
agradecer também a nossa deputada federal  Sílvia Cristina, que  tá
sempre dando  um apoio  pra  gente  na questão de algum trabalho
voluntário.” Em  aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Eu
quero parabenizar a Vossa Excelência pela cobrança e pela
lembrança, e lembrar também ao deputado estadual Cirone, que em
26 de novembro  do ano passado  ele fez um compromisso  ali de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
35

estar colocando,  alocando  emendas,  pra recuperar  aquela  ponte.
Lembrar pra  ele que 26 de  novembro  tá chegando novamente, eu
vou ter o capricho  de acender  uma vela num bolo, pra cantar
parabéns, obrigado. ” Continuando,  o vereador Wilson Teim diz:
“Vereador, acho que talvez não vai ter necessidade de acender essa
vela não, porque a grana já estamos com meio  milhão pra mexer,
depende do projeto  pra  dar  continuidade. Exatamente,  eu  gostaria
de colocar aqui uma situação, quando  o vereador  vem falar de
politicagem e falar de alguma  situação, acho que no mínimo o
vereador tem  que  ter um pouco  de  consciência e respeito  com os
demais, eu vejo aqui que nós temos dois procuradores,  tanto o
Abdiel como Tony Pablo, aqui da Câmara, no mínimo nós temos que
ter um pouco mais de respeito pelo trabalho que eles desenvolvem
aqui na Câmara, eles não estão aqui com picaretagem,  fazendo
coisas erradas não, porque eles trabalham dentro da lei, então eles
têm que ter o meu respeito e minha admiração, desde que
trabalhamos dentro dos nossos projetos aí fazendo algo que
realmente venha  beneficiar  a nossa  população, vereador  vai estar
sempre junto de vocês e vocês estão de parabéns com trabalho de
vocês. Quando, presidente,  o senhor fala sobre o Regimento
Interno, acho que, que ‘nóis’ tem tanta coisa pra se preocupar com
essa questão de um minutinho, ‘nóis’ tem  mais  o que  fazer,  ‘nóis’
precisamos de  correr  e atender as necessidades da população que
votou conosco, e é um regimento que cabe a nós, os 12, trabalhar e
decidir o que vai ser feito ou deixar  de fazer. Então vamos um
pouquinho mais analisar  o que falar,  pra gente  não ficar falando
asneira, né, o público começa a perceber  que,  às vezes, a gente
está falando  algo e não sabe nem  o que  se trata do Regimento
Interno, então vamos procurar ver melhor a situação do Regimento
Interno, e o que realmente é direito de cada um vereador falar. Eu
sou do bairro Novo Horizonte e também ajudo o bairro Novo Cacoal,
quando vereador  cita aqui,  que vereador  às vezes, independente
que seja eu ou não, seja de quem  for, que  não atende  um tapa
buraco ou arruma  aqui, a Avenida  Paraná tá um caos puro,  tá
abandonado, largado, só que existe uma diferença, o vereador Teim,
ele trabalha,  ele não faz politicagem,  ele não vai lá e pisa no
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pescoço da prefeita,  pra que  tem que  fazer  de qualquer  maneira
não, eu estou cobrando junto com o secretário, ele tem
documentação, a prefeita também sabe, e esse é o meu trabalho, eu
fui eleito pra isso. Então realmente o bairro Novo Horizonte está lá,
buraco pra todo lado, realmente tá intrafegável, precisamos
melhorar, com certeza precisamos de melhorar,  porém, precisa ter
um planejamento mais  adequado, e quando o secretário falar que,
atender o vereador, o direito é de todos, são iguais pra ser atendido,
só que tem uns que dão uma prioridade a mais, aonde é o que eu
falo a questão da politicagem  que tá acontecendo  ali, então no
mínimo, temos que  ter um pouco  mais de dignidade  e respeitar.
Todos os nossos vereadores,  que estamos aqui, que estamos
trabalhando, cobrando o que realmente a comunidade pede pra nós,
e fiscalizar o nosso trabalho, e o bairro Novo Horizonte começou a
melhorar um pouquinho, tem um amigo meu lá que está cobrando
sobre a situação da avenida Paraná, drenagem,  ali próximo a
comunidade São Daniel Comboni, que realmente tem uma vala, um
buraco enorme, vamos aguardar que já foi feito pedido, o vereador
está cobrando,  não só nesses dois bairros, mais como está ali
próximo, estamos cobrando  mais, que são, é um bairro que dá
acesso a vários outros bairros,  às escolas, as comunidades,  nós
temos ali o BNH,  que  ali nós temos vários locais de esporte,  de
cultura, que  as pessoas  vão pra lá, então precisa  ser  atendido por
igual, é atender a comunidade,  a população que precisa, não
atender necessidade particular de vereador, que não tem não. Então
ele tem que  atender  e respeitar  todo mundo,  esse é o papel  do
vereador que  está cobrando,  e mostrar  pra  população o respeito,
ninguém tá aqui pra denegrir a imagem de ninguém, mais sim fazer
o seu trabalho com postura, respeito e dignidade,  e respeitar
qualquer um colaborador dessa Câmara, principalmente. E eu estou
aqui pra dar o apoio que é necessário e realmente fazer acontecer e
fiscalizar cada atividade,  não ficar aqui denegrindo  imagem de
ninguém, que  esse não é o meu  papel,  meu  papel  é dar  melhor
condições e cobrar junto ao Executivo, pra que possa fazer o melhor
trabalho a todas  as comunidades.  No mais,  eu queria  agradecer  a
todos, uma semana abençoada, que Deus possa abençoar cada um
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de vocês, e o vereador Teim vai estar lá cobrando  junto ao
secretário e junto  a prefeita,  para  que  realmente  aconteça o que
tem que ser feito um trabalho  de qualidade. ” O vereador  Pedro
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Bom, senhor  presidente,  continuando  então a nossa  fala,  eu
quero neste  momento  parabenizar  o jornal  ‘Tribuna Popular ’, que
neste mês completou 39 anos,  que está ativo no nosso  município,
informando toda sexta-feira, com o jornal ‘O descolorido que todos
gostam’. Gostaria  que  a Mesa  enviasse  um ofício parabenizando o
jornalista Adair Perin, por tantos anos insistindo,  comentando  as
notícias do nosso município de Cacoal. Agradecimento a Gilliane, sua
filha, também jornalista,  que presta aí o trabalho  de informar  a
nossa comunidade. Gostaria também, senhor presidente, de
parabenizar o Cacoal  Shopping,  que  fez aniversário de dois anos,
nós temos que bater palma para empreendimento  como Cacoal
Shopping, que hoje  gera  mais  de  seiscentos  empregos  em Cacoal,
que está em expansão pra mais trinta e cinco lojas, entre elas uma
grande âncora de nível nacional,  que se chama  Renner,  que vai
gerar mais empregos  para Cacoal.  É um orgulho  Cacoal ter um
empreendimento do tamanho  do Cacoal Shopping,  pessoas que
acreditam, cada um de vocês que estão me escutando, a população,
a população de Cacoal é população forte, que mesmo na dificuldade
ainda usa da criatividade, gera emprego e tem compromisso com o
seu povo. Então fica aqui  o meu registro,  também peço, senhor
presidente, encaminhe  ofício parabenizando  a gerência do Cacoal
Shopping, aos empresários, vereador  Paulinho,  dois anos com o
cinema lá, parabéns Paulinho, gera lá quase vinte empregos, isso é
muito importante para nossa população carente financeira, carente
de emprego,  carente de políticas públicas, de cultura, e a gente vê
um empreendimento  desse,  nós temos  aí que  estender  um tapete
vermelho, e não só pro  shopping,  mas os nossos empresários,
desde o pequenininho lá, que vai na prefeitura pedir um alvará pra
abrir o seu comércio, nós temos que ajudar, nós temos que facilitar,
desburocratizar a máquina pública, para que as pessoas possam ter
criatividade, e é claro fazer o dinheiro girar no nosso município e que
nossa população passe a ser feliz. Falando  em felicidade,  senhor
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presidente, final de semana tem festa, né, sexta e sábado, 30 e 31 é
a festa do café, secretário de Agricultura  aqui presente,  Soteli,
Sidclei Soteli, tá aí ajudando, a secretaria dele tem tudo a ver com a
festa, parabéns, tenho visto aí a organização, segundo ano da festa,
é importante, tem as dificuldades de buraco, saúde, educação, mas
o povo também precisa de cultura,  e a Festa do Café vem aí
enaltecer os nossos produtores, uma atividade que é forte no nosso
município, e Cacoal  leva o nome,  né, sobrenome  não é, Cacoal,
sobrenome a Capital  do Café, a gente  precisa  reconhecer.  Mas  eu
gostaria que fosse encaminhado  um ofício pra secretária de
Administração para saber como ficou a situação do Espaço Beira-Rio,
nós aprovamos  um  projeto  onde  autoriza o município de Cacoal  a
conceder, fazer a concessão do espaço, para que uma empresa
privada tome conta, tome conta do Espaço Beira-Rio, que custou aí
mais de doze milhões, quinze milhões, não sei o valor, é um
presente pra Cacoal, um espaço daquele tem sido usado por igrejas,
esses dias teve um evento  da Igreja  Adventista,  com ‘Arautos do
Rei’, um show nacional  que reuniu  aí muitas pessoas,  foi lindo,
maravilhoso, festa do CERNIC, teve carro até lá do Posto Soberano
até no Beira-Rio, lotou de gente, foi maravilhosa. O espaço é muito
bonito, mas precisa ser cuidado, então eu quero que a
Administração nos informe,  se vai ter o edital, se empresas  se
interessaram, senão, se o município vai continuar cuidando, que é
um espaço muito bonito,  custou muito dinheiro e a população tem
que usar. Falando em cultura, senhor presidente, gostaria aqui, que
eu já ouvi alguns vereadores  falando, mas esse tema tá na minha
cabeça há dias, e nós teremos um show nacional na feira do café, na
Festa do Café, esse final de  semana,  e vi eu  vi no ‘banner’ lá que
também haverá apresentações artísticas locais, mas nós temos que
valorizar os nossos artistas, alô Cleber e Gustavo, Vando Viola, quem
mais? Weslyne,  meu amigo  ‘Costela’, né, tantos artistas que nós
temos aqui em Cacoal que cantam bem. Poxa vida, quem nunca viu
o Vando Viola cantando, o Beto e Rick, os caras são demais, Cleber
e Gustavo estourados,  e agora você viu que o fenômeno da
Internet, os meninos do ‘ram’, né, que agora mudou de nome, não é
mais “Forró Nóis’, estourado,  mas sabe porque  eles ‘estourou’,
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senhor presidente, porque mesmo, às vezes, no sentido de comédia,
a população de Rondônia compartilhou,  incentivou,  falou,  ‘Vai pra
cima, meninos, corra atrás do sonho de vocês’, e nós temos que ser
assim todos os dias com nossos artistas locais. Então eu quero,
senhor presidente, está acabando meu tempo, eu sei que vai cortar
o microfone, mas dizer, vereadores, vamos a partir da semana que
vem nos reunir para valorizar, fazer um projeto para valorizar nossos
artistas locais, que toda vez que for ter um show nacional  em
Cacoal, que tenha  um pré-show com nossos artistas,  e a gente
valorizar eles. Obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, passa  a
presidência da sessão para  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões,
vice-presidente e ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Eu quero falar com a nossa população, fica tranquilo, projeto de R$
5.000.000 (cinco milhões) foi votado,  muitos aqui tão dizendo que
não votou, mas votaram,  ficaram  dormindo  no seu lugar,  ficou
olhando no ‘tar de zap zap’, esqueceu  das suas obrigações. Uma
decisão, não houve reversão da decisão, a juíza não, não concedeu
ainda que, que a juíza fez? Apenas  a suspensão do edifício da
sentença porque  ela, porque  eles que são os ‘procurador’ dessa
Casa, interpuseram  um recurso,  isso é natural,  é que  o município
tem em seu favor uma  sentença inalterado.  O que  que  eu quero
dizer com isso? O projeto foi votado, já foi liberado os R$ 5.000.000
(cinco milhões), os ‘procurador’ dessa  Casa de Leis, que  não tem
obrigação de tá nessa confusão, o que eles deveriam  fazer é o
cumprimento das vinte horas semanal  nessa Casa de Leis. Até
Ministério Público que  já está sabendo,  o Poder  Judiciário já está
sabendo que  eles vem pra  essa Casa  a hora  que  eles quer,  sai a
hora que  eles quer,  e isso já foi feito uma denuncia no Ministério
Público, reforço ao Ministério Público que toma as providências,
porque na hora que o Ministério Público dizer que o presidente dessa
Casa tem o direito de suspender o salário, só pagar em cima da hora
trabalhada desses  dois ‘procurador’, eu  vou  tá cumprindo a ordem
judicial, porque não é justo, todos nós que trabalha ganhar o nosso
pão de cada dia com honestidade, agora nós fazer que trabalhamos
e não trabalhamos e ganhar  um  salário de mais  de R$ 16.000,00
(dezesseis mil reais), que a população de Cacoal paga, infelizmente,
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é doído, R$ 5.000.000 (cinco milhões), tá dando essa confusão tudo,
eu só queria  relembrar  à população de Cacoal,  que  R$ 5.000.000
(cinco milhões) é muito pouco pro município de Cacoal pra fazer o
investimento na  nossa  cidade,  eu,  como  vereador,  volto a dizer  já
pela primeira  e décima vezes, nós ‘votemos’ foi R$ 35.000.000
(trinta e cinco milhões), nós ‘votemos’ R$ 9.000.000 (nove milhões),
para quê? Para  ver essa cidade  bonita.  Uma briga  política, que  as
pessoas quer disputar uma eleição pra prefeito na próxima eleição, e
ficar brigando  por causa  de R$ 5.000.000  (cinco  milhões), isso é
muito pouco,  não vale a pena  e ninguém chega  naquele,  naquela
prefeitura, no Palácio do Café, se não for permitido por Deus, esses
dois ‘procurador’, com mais esses  ‘vereador’, que fica brigando por
causa de R$ 5.000.000  (cinco  milhões), não compensa  fazer  isso.
Hoje eles vem dizer que não votou, votou, agora o que aconteceu é
o presidente que tá falando, estavam dormindo, é o presidente que
tava falando,  o que  está fazendo  é no ‘zap’, quando  vem alguns
‘vereador’ dizer,  gritar,  batendo  na mesa,  falar,  é político, gente,
político é tudo farinha do mesmo saco, você pode ter certeza nisso
que eu tô falando,  olha,  olha  o que  o presidente  da República tá
falando, ele falou no passado de um jeito e tá fazendo do outro, os
deputados ‘federal’ falaram  de um jeito e tão fazendo  do outro,
deputado estadual,  da mesma forma, os ‘vereador’ dessa Casa
também deveria respeitar mais o povo, o povo quer os R$ 5.000.000
(cinco milhões) pra beneficiar  essa cidade,  fica num ‘brigueiro’,
falando mal  um do outro,  sem precisão, o que  nós queremos  é o
asfalto nos bairros,  no Brizon, em todos os bairros dessa cidade, o
que nós queremos é que tampe esses buracos, que a nossa cidade
fique bonita, que o povo venha pra cá e fala bem de Cacoal, não é
essa demagogia política que, infelizmente, quase 100% são
demagogo, mentiroso, fica falando mentira pro povo, dizendo que é
santo, não tem nenhum santo aqui não, tá gente, não tem nenhum
santo aqui não, tudo farinha do mesmo  saco,  brigando pra chegar
no poder. É isso que acontece no município de Cacoal, no estado de
Rondônia e no Brasil,  quem  tá sendo  mais  prejudicado  é a nossa
população. Que Deus abençoe a todos, uma boa semana a todos.”
Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. A Mesa Diretiva
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registra a ausência do vereador Claudemar Littig, que por motivo de
trabalho não está presente  na sessão. Ordem  do Dia. Ausente  o
vereador Claudemar  Littig. Requerimento  N° 56/19-CMC  - Autor:
Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis
N. 117/19,  118/19,  119/19,  de autoria do vereador Rogério Soares
Chagas, e 123/19, de autoria do vereador Claudemar Littig e 122/19
e 125/19, de autoria do Poder Executivo. N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 26 de agosto
de 2019. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Registre-se  as ausências dos vereadores  Mário Angelino
Moreira e Wilson Teim,  que não estavam no Plenário no momento
da votação e não votaram no citado requerimento. Sendo ainda que
o vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  por disposição
regimental não vota nesta matéria. A vereadora  Maria  Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
apenas as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis em pauta em
razão dos mesmos já terem sido discutidos na Sala das Comissões, o
que colocado em votação foi aprovado por unanimidade  dos
presentes. Assim o Projeto  de Lei N. 117/19 – “Determina que  o
Executivo Municipal disponibilize em sua  página oficial  na Internet,
um ícone contendo  informações dos Conselhos Municipais  e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 117/19 – “Determina que o Executivo Municipal
disponibilize em sua  página oficial  na  Internet,  um ícone contendo
informações dos Conselhos Municipais e dá outras providências.”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Em seguida  é o  Projeto de Lei N.
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118/19 – “Dispõe sobre a criação da ‘Semana do Ciclismo’ e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, porém, apresenta Proposta
de Emenda, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
118/19 – “Dispõe sobre a criação da ‘Semana do Ciclismo’ e dá
outras providências”, com Emenda  já aprovada,  é colocado  em
discussão. A vereadora Maria Aparecida Simões diz: ”Eu quero aqui
parabenizar o autor do projeto,  Excelentíssimo vereador  Rogério,
que teve a preocupação de criar aí a ‘Semana do Ciclismo’, hoje nós
percebemos que é uma tendência da sociedade andar de bicicleta,
há um incentivo da própria sociedade andar de bicicleta, faz bem à
saúde, e acredito  que  esse projeto  de lei, ele vem  a calhar  muito
bem aqui no município de Cacoal, porque várias pessoas já aderiram
às bicicletas para ir ao trabalho, e acredito  agora que um incentivo a
mais, aí criando  a ‘Semana do Ciclismo’, e quero  aqui,  vereador
Rogério, parabenizar pelo incentivo aos nossos ‘bicicleteiros’ aqui do
município de  Cacoal.  Muito obrigado,  presidente”. O Projeto de Lei
N. 118/19 – “Dispõe sobre  a criação da ‘Semana do Ciclismo ’ e dá
outras providências”, com Emenda  já aprovada,  é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto
de Lei N. 119/19 – “Dispõe sobre  a proibição de inauguração de
obras públicas incompletas ou que, embora concluídas, não atendam
ao fim que se destinam.” O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 119/19  – “Dispõe
sobre a proibição de inauguração de obras públicas incompletas ou
que, embora concluídas, não atendam ao fim que se destinam.”, é
colocado em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Parabenizar o vereador  pela,  pelo projeto  de lei apresentado,  fui
favorável ao relatório de comissões, parecer de comissões, dizer que
se isso aqui tivesse valendo a gente ia até que estudar uma maneira
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de como  a UPA foi inaugurada hoje,  mas tem decreto  também do
Michel Temer,  que deixou  abertura para que pudesse se inaugurar
outros órgãos dentro das UPA’s devido as dificuldades  que os
municípios tiveram,  mas exemplo  disso,  nós temos  condenação de
ex-prefeito de Cacoal, por exemplo, que inaugurou  o Ronaldo
Aragão, Ginásio Ronaldo Aragão, e depois saiu uma sentença porque
o mesmo não estava pronto para ser inaugurado, e a Justiça acabou
por condenar quem inaugurou antes de estar pronto, aliás, até hoje
ele não tá pronto ainda, mas fica aqui os parabéns ao edil
parlamentar, e dizer  que sou favorável ao processo,  ao projeto  de
lei.” O Projeto de Lei N. 119/19 – “Dispõe sobre  a proibição de
inauguração de obras públicas incompletas ou que, embora
concluídas, não atendam ao fim que se destinam.”, é colocado em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o
Projeto de 122/19 – “Altera a Lei 3.893/PMC/2017 alterada pela Lei
4.228/PMC/2019, que dispõe sobre a denominação das vias públicas
localizadas no Bairro Jardim Europa (junção dos loteamentos
residenciais Jardim Europa e Jardim Royale) e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de 122/19 – “Altera a Lei
3.893/PMC/2017 alterada pela Lei 4.228/PMC/2019,  que dispõe
sobre a denominação das vias públicas localizadas no Bairro Jardim
Europa (junção dos loteamentos residenciais Jardim Europa e Jardim
Royale) e dá outras providências.”, é colocado em discussão e logo
após em votação e arpovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 123/19 - Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de
lâmpadas de diodo emissor de luz, também conhecido  por LED
(Light Emitting  Diode),  na rede de iluminação pública em novos
loteamentos e empreendimentos imobiliários no âmbito do município
de Cacoal”., é colocado  em pauta.  A vereadora  Maria  Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer  verbalmente  o seguinte:
“Gostaria que a Vossa Excelência submetesse  ao Plenário, que
retirasse esse projeto que está na pauta,  ele é de autoria do
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vereador ‘Mão’, e ele não está presente, foi um pedido dele, que fez
para que nós pudéssemos apreciar o projeto na presença do
vereador, por isso aqui eu peço a gentileza dos colegas vereadores
que votassem favorável a retirada desse projeto.” O vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Seguindo a fala da nobre vereadora também
peço, faço esse mesmo pedido  à Mesa.” Colocado  o pedido  de
retirada da  pauta da  Ordem do Dia  do Projeto  de  Lei N. 123/19  -
Dispõe sobre a obrigatoriedade  do uso de lâmpadas de diodo
emissor de luz,  também conhecido por  LED (Light Emitting Diode),
na rede de iluminação pública em novos loteamentos e
empreendimentos imobiliários no âmbito do município de Cacoal”, foi
o mesmo aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto
de Lei N.  125/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 125/19  – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento,  e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só para ressaltar
a importância desse projeto e parabenizo aqui o Executivo, isso aí é
daquele programa que nós votamos aqui, passado, para
reeducandos, e que  tem feito um bom  trabalho  na nossa  cidade,
tem feito a diferença, e esse valor dessa abertura é para que possa
cumprir o salário desses reeducandos.  Com certeza há pessoas
boas, pessoas  que  merecem  segunda  chance  sempre,  e isso tem
feito a diferença também, dentro da secretaria de Obras, secretaria
de Meio Ambiente,  se não me engano  SAAE tem dois ou três
servidores, e que tem dado certo, sempre lembrando também, com
a parceria  da APAC que hoje temos como presidente  o senhor
Toninho Masioli. Então o meu voto é favorável, e parabéns ao
Executivo por estar  conduzindo  tão bem  ou respeitosamente  esse
programa que foi criado.  Obrigado ” A vereadora  Maria  Aparecida
Simões diz: “Quero aqui parabenizar o Executivo, por mandar essa,
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essa remanejamento aqui para pagamento dos nossos reeducandos,
foi um projeto de lei que nós aprovamos  aqui,  como já disse o
vereador, foi com muita dificuldade  que nós aprovamos,  muitas
dificuldades, eu quero dizer que Cacoal ganhou com isso, a
população ganhou com isso, mas sabe quem mais ganhou com isso?
Com esse projeto? Foi a vida do reeducando, hoje nós podemos ter
certeza que  há uma  transformação de vida daqueles  homens  que
hoje trabalham e recebem  o auxílio financeiro.  Eu  fico feliz de ter
defendido esse projeto,  e ser  a defensora dos reeducando aqui no
meu município. Obrigado ” O Projeto de Lei N. 125/19 – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento,  e dá outras providências.”, é colocado em
votação e arpovado  por unanimidade  dos presentes.  O senhor
presidente, Valdomiro Corá diz: “Eu gostaria de convidar a todos os
vereadores, amanhã às 10 (dez) horas, no Gabinete da Presidência
para que a gente possa fazer uma reunião com os doze vereadores,
porque eu  achei  hoje,  uma falta até de respeito de alguns colegas
vereadores com a população de Cacoal.” O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às
20h:53min., mandando  que se lavrasse  a presente  ata, que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


